

MTI.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1967. május 25.

bb. 1. előzetes mozaikok a könyvhéthez

1 tf/tné/sr/gy/bs

1967. május 25.

a könyvhét előestéjén, pénteken 19 órai kezdettel a kossuth klubban irodalmi műsort rendez a zrinyi katonai kiadó. két ünnepi kötetéből, konsztantyin szimonov „minden nap hosszú”, és venturi „fehér zászló kefalónia felett”, című regényéből adódik a program. felolvasó színpadi formában az új könyvekből részletek hangzanak el bitskey tibor, csernus marianne, egressy istván és szakáts miklós közreműködésével. pándi pál mond bevezetőt az esthez. meghívott vendégként részt vesz sós györgy író is - a zrinyi kiadónál hamarosan megjelenik „a szürke autó utasai”, című krimi-regénye, s erről tart szerzői beszámolót.

vidéki városokban is lesznek könyvheti rendezvényei a zrinyi kiadónak: 31-én pécsen, június 2-án szegeden, 4-én pedig miskolcon a tisztiklubban.

x x x

híres regényekből készített filmeket játszanak az ünnepi könyvhéten a fővárosi mozikban. a „háború és béke”, a corvinban várja a közönséget. az egy magyar nábob és a kárpáthy zoltán jókai-művek az éva és az ipoly filmszínház műsorán szerepelnek, victor hugó „filmje”, a nyomorultak a nap moziban látható. stendhal vanina vanini-jét a bocskay filmszínházban vetítik, a bányász mozi műsorra tüzi a tom jones és az ordások között című filmet. prolongolják berkesi andrás kémregényének filmváltozatát, amelynek címe - a könyvéhez hasonlóan - sellő a pecsétgyűrűn. a harlekin és szerelmese, berthabulcsanak - a tavaly józsef attila-díjjal kitüntetett írónak - filmre vitt novellája szintén szerepel a könyvheti moziprogramban.

/folyt. köv./

- 1 -

144

bb. 1. /előzetes mozaikok.... 1. folyt./ gy

féláron vásárolható meg a könyvhéten - május 27-től június 4-ig - négy új kiadvány: józsef attila összes verseinek kötete, a szép versek 1966 című magyar lírai antológia, szovjet szerzők novelláinak válogatása / a címe: ketten a lámpa alatt/ és a körkép 1967, a magvető kiadó legújabb elbeszélés-válogatása.

x x x

a havonta megjelenő könyvtájékoztató ujság júniusi száma a könyvhét alkalmából a szokásosnál korábban jelenik meg, május 27-én az ünnepi megnyitó idején már kapható lesz a könyvesboltokban, ujságárusoknál, propagandistáknál. teljes terjedelmében az ünnepi kiadványokat ismerteti, szerzői cikkeket, nyilatkozatokat közöl, részleteket mutat be a legfrissebb kötetekből.

x x x

ötven forintnál nagyobb értékű vásárlás esetén a könyvesboltokban minden vevő ajándéksorsjegyet kap, amelylyes esélyesként vehet részt a június 25-i huzáson. a főnyeremény egy skoda személyautó, a további nyeremények között szerepel két személyre szóló részvételi jegy 14 napos földközi-tengeri utazásra; jut majd a szerencséseknek televízió készülék, 3 000 és 5 000 forint értékű társasutazási utalvány, sokezer könyv, egyéb értéktárgy./mti/

..

bb. 4. chicagói elsőbálozó kislány a balatonfüredi anna-bálon
a vid fm/sk/gy/bs 1967. május 25.

a balatonfüredi anna-bál, amelyet július 22-én tartanak, már hónapokkal ezelőtt lázba hozta az érdeklődőket. az első jelentkező, ermini tiborné, bonyhádról már egy hónappal a tavalyi bál után, 1966. augusztus 26-án elküldte a rendezőségnek belépőt igénylő levelét. az utóbbi napokban tömegesen érkeznek a levelek a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalához. az érdeklődés külföldön is növekszik. a legtöbben az ndk-ból jelentkeztek, de a napokban chicagóból is érkezett levél, amelyben egy ottani elsőbálozó kislánynak kérnek belépőjegyet./folyt. köv./

- 2 -

106

bb. 4. /chicagói elsőbálozó... folyt./ g

az annalbáli intéző bizottság a napokban már megtartotta első ülését, s megkezdte a felkészülést a balatoni idény kiemelkedő eseményére, az anna-bálra. a szépségverseny első helyezettjének már megrendelték az aranyalmát is, amelyet a fővárosi óra- és ékszer vállalat készít./mti/

..

bb. 2. játékvásár az áruházakban - 63 édességbolt ügyelete - készülőds a gyermeknapra

1 kf/kf/gy/bs

1967. május 25.

a május 28-i gyermeknap alkalmából az áruházak ezen a héten játékvásárt tartanak, amelyen többszáz féle játékot kínálnak 30 százalékkal olcsóbban. az uttörő áruház 1,2 milliós játékkészletéből sok elfogyott már. a lottó-áruház a szokásos játékforgalom négyszeresét bonyolította le az elmúlt napokban. nagy sikere van a corvin áruház kedvezményes vásárlásnak is.

az uttörő áruház vasárnap délelőttre kibérelte az egész vidám parkot, ahol nagyszabású versenyeket rendeznek. nagy sikerre számíthat például a roller-verseny sorozat annál is inkább, mert a „járműveket”, az áruház bocsátja a résztvevők rendelkezésére, a győztesek jutalmul meg is kapják a rollert. a kislányok benevezhetik babájukat, a baba-szépségversenyre. vasárnap a vidám parkban játékot is árúsítanak.

gyermeknapra ügyletet tart 63 fővárosi édesség bolt - négy üzletben ezúttal még játék is kapható. a gyermeknapra kedves kis ajándékcsomagokat állítottak össze az üzletek, s meglepetésként vonalzót, háromszöget, s egyéb egyszerű iskolai eszközt tettek a csomagokra.

a corvin áruház szombaton és vasárnap a 14-18 éveseknek, az ifjúsági parkban rendez divatbemutatót.

az újpesti állami áruház vasárnap a 4. kerületi uttörő parkban várja a gyermekeket. délelőtt a kicsinyek tréfás vetélkedőjére, fogmosóversenyére, gyümölcslé ivó versenyére kerül sor, amelyekhez a „nyersanyagot”, és a díjakat egyaránt az áruház biztosítja. délután labdarugó-, ping-pong- és táncverseny lesz. a csepeli áruház a kerület iskolái között rendez labdarugó körmérkőzést, az áruház előtti téren pedig - ugyanugy, mint a kálvin téri áruház a török pál utcában - értékes díjakkal rajz-, roller-, és ugróversenyt rendez./mti/

..

- 3 -

106

bb. 1. /előzetes mozaikok... 1. folyt./ gy

féláron vásárolható meg a könyvhéten - május 27-től június 4-ig - négy új kiadvány: józsef attila összes verseinek kötete, a szép versek 1966 című magyar lírai antológia, szovjet szerzők novelláinak válogatása / a címe: ketten a lámpa alatt/ és a körkép 1967, a magvető kiadó legújabb elbeszélés-válogatása.

x x x

a havonta megjelenő könyvtájékoztató ujság júniusi száma a könyvhét alkalmából a szokásosnál korábban jelenik meg, május 27-én az ünnepi megnyitó idején már kapható lesz a könyvesboltokban, ujságárusoknál, propagandistáknál. teljes terjedelmében az ünnepi kiadványokat ismerteti, szerzői cikkeket, nyilatkozatokat közöl, részleteket mutat be a legfrissebb kötetekből.

x x x

ötven forintnál nagyobb értékű vásárlás esetén a könyvesboltokban minden vevő ajándéksorsjegyet kap, amelylyes esélyesként vehet részt a június 25-i húzásokon. a főnyeremény egy skoda személyautó, a további nyeremények között szerepel két személyre szóló részvételi jegy 14 napos földközi-tengeri utazásra; jut majd a szerencséseknek televízió készülék, 3 000 és 5 000 forint értékű társasutazási utalvány, sokezer könyv, egyéb értéktárgy./mti/

..

bb. 4. chicagói elsőbálozó kislány a balatonfüredi anna-bálon
a vid fm/sk/gy/bs 1967. május 25.

a balatonfüredi anna-bál, amelyet július 22-én tartanak, már hónapokkal ezelőtt lázba hozta az érdeklődőket. az első jelentkező, ermini tiborné, bonyhádról már egy hónappal a tavalyi bál után, 1966. augusztus 26-án elküldte a rendezőségnek belépőt igénylő levelét. az utóbbi napokban tömegesen érkeznek a levelek a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalához. az érdeklődés külföldön is növekszik. a legtöbben az ndk-ból jelentkeztek, de a napokban chicagóból is érkezett levél, amelyben egy ottani elsőbálozó kislánynak kérnek belépőjegyet./folyt. köv./

- 2 -

184

bb. 4. /chicagói elsőbálozó... folyt./ g

az annabáli intéző bizottság a napokban már megtartotta első ülését, s megkezdték a felkészülést a balatoni idény kiemelkedő eseményére, az anna-bálra. a szépségverseny első helyezettjének már megrendelték az aranyalmát is, amelyet a fővárosi óra- és ékszer vállalat készít./mti/

..

bb. 2. játék vásár az áruházakban - 63 édességbolt ügyelete -
készülődés a gyermeknapra

1 kf/kf/gy/bs

1967. május 25.

a május 28-i gyermeknap alkalmából az áruházak ezen a héten játék vásárt tartanak, amelyen többszázféle játékot kínálnak 30 százalékkal olcsóbban. az uttó áruház 1,2 milliós játékkészletéből sok elfogyott már. a lottó-áruház a szokásos játékforgalom négyszeresét bonyolította le az elmúlt napokban. nagy sikere van a corvin áruház kedvezményes vásárlásnak is.

az uttó áruház vasárnap délelőttre kibérelte az egész vidám parkot, ahol nagyszabású versenyeket rendeznek. nagy sikerre számíthat például a roller-verseny sorozat annál is inkább, mert a „járműveket”, az áruház bocsátja a résztvevők rendelkezésére, a győztesek jutalmul meg is kapják a rollert. a kislányok benevezhetik babájukat, a baba-szépségversenyre. vasárnap a vidám parkban játékot is árusítanak.

gyermeknapra ügyeletet tart 63 fővárosi édesség bolt - négy üzletben ezúttal még játék is kapható. a gyermeknapra kedves kis ajándékcsoomagokat állítottak össze az üzletek, s meglepetésként vonalzó, háromszöget, s egyéb egyszerű iskolai eszközt tettek a csomagokra.

a corvin áruház szombaton és vasárnap a 14-18 éveseknek, az ifjúsági parkban rendez divatbemutatót.

az újpesti állami áruház vasárnap a 4. kerületi uttó parkban várja a gyerkeket. délelőtt a kicsinyek tréfás vetélkedőjére, fogmosóversenyére, gyümölcslé ivó versenyére kerül sor, amelyekhez a „nyersanyagot”, és a díjakat egyaránt az áruház biztosítja. délután labdarugó-, ping-pong- és táncverseny lesz. a csepeli áruház a kerület iskolái között rendez labdarugó körmérkőzést, az áruház előtti téren pedig - ugyanugy, mint a kálvin téri áruház a török pál utcában - értékes díjakkal rajz-, roller-, és ugróversenyt rendez./mti/

..

- 3 -

184

bb. 3. muzeumba kerülnek a több száz éves szőlőprések

vid/kz/sk/il/bs

1967. május 25.

vas megye présházaiban még ma is viszonylag sok, 200-300 éves, hatalmas méretű szőlőprés található. a díszesen faragott és festett 3,5-4,5 méter hosszú és 3-3,5 méter magas prések legszebb példányait a napokban szombathelyre szállítják. a szabadtéri néprajzi muzeum kiállítási anyagához tartoznak majd./mti/

bb. 5. üdülő -paradicsom a mohácsi duna-parton

b/vid/szf/tné/il/bs

1967. május 25.

mohácson, az ország legdélibb fekvésű vizivárosában, a következő években valóságos üdülő-paradicsomot rendeznek be. régebben úgy tervezték, hogy az építendő uszodát, kempinget, a vendéglátó intézményeket a várossal szemközt szigetre telepítik. az utóbbi években rendszeresen ismétlődő nagy tavaszi zöldség, valamint a duna szabályozásának hatásaként fogyatkozó „homoknyelv”, azonban megváltoztatta ezt a korábbi elképzelést. az új határozat szerint az üdülő-övezetet a városi parton alakítják ki, mégpedig az elavult, jobbára vályogból vert parti ház sor helyén, amelyet az 1965 évi árvíz amúgy is nagyon megrongált.

az ifjúság társadalmi segítségével máris megkezdődött a több évre tervezett építkezés. hozzáfogtak a sportuszoda földmunkáihoz, rövidesen sor kerül a medence betonozására. a medencét a hozzátartozó öltözőkkel a jövő időnyre vehetik birtokukba a fürdőzők. a majdnem egy kilométer hosszú üdülő-sávban már készül a halászlé szövetkezet reprezentatív külsejű kétszintes csárdája a folyó fölé nyúló hatalmas terasszal. a horgász egyesület csónaktárolót és kölcsönzőt épít. ebben a sorban helyezik majd el a város új turistaszállóját, valamint a vízügyi szék-názat.

a folyópart jobb kihasználása céljából a város déli részén vikendház telkeket mérnek ki. a csele-patak mentén még az idén 60 család vásárolhat helyet hétvégi ház építésére. a folyótól mindössze 20 méter távolságra fekvő terület teljesen árvízbiztos. a tervek megvalósítása 7-8 millió forintba kerül.
/mti/

bb. 6. ujjászületnek a bakonyi halastavak

a /vid/kz/sk/il/bs

1967. május 25.

a bakonyban, ahol több mint 100 forrást és kispatakot tartanak számon, nagy lehetőség van halastavak kialakítására, belterjes haltenyésztésre. az új gazdasági mechanizmus hatására fokozottan érvényesülő gazdaságossági törekvések következtében megkezdődött a lehetőségek kiaknázása. először a régi elhanyagolt halastavakat újítják fel. gyulafirátótól „ujjászületett”, egy 12 forrás vízzel táplált, 50 éves halastó. megkezdték már a pápai és a somlóvásári helyi vízforrásokra épített halastavak felújítását is. az utóbbiakat jövőre telepítik be./mti/

bb. 7. palócmajális parádfürdőn - harminchárom község lakóinak szimpompás felvonulása - huszezer vendéget várnak az őszi palócjátékokra

vid/fm/tné/il/bs

1967. május 25.

parádfürdőn május 28-án rendezik meg a hagyományos palócmajális. észak-magyarország nagyszabású rendezvényére borsod, nógrád, pest és heves megye palóclakta területein hetek óta készülnek. a program sokrétűen tükrözi a palócok évezredes hagyományait, szokásait és jelenlegi életmódját. a nap kiemelkedő eseménye lesz a szimpompás felvonulás, amelyen 33 község ősi képviselőitől öltözött lakossága vesz részt. a hevesi háziipari szövetkezet a palóchimzés, szövés legszebb termékeit sorakoztatja fel. a mátra legöregebb üzeme, a parádsasvári üveggyár több mint 150 éves múltjáról rendez kiállítást. délután szabadtéri színpadokon mutatkoznak be a palócegyüttesek. műsorukat olyan régi népszokásokból, táncokból állították össze, amelyeket ma már nagyon ritkán lehet látni. a palócnapi parádfürdői eseményeire vasárnap huszezer vendéget várnak./mti/

--

-5-

bb. 8. a tiszántulon is van már műszaki segélykocsija az autókлубnak

vid/szf/tné/l/bs

1967. május 25.

a balatoni műtról már jóismert sárga autós segélykocsi megjelent a tiszántulon is. a magyar autókлуб műszaki segélykocsija szombaton és vasárnap teljesít „járőr” szolgálatot, a 4-es számú főközlekedési úton, karcag-debrecen között. a műszaki szolgálat részére a benzinkutaknál is leadhatók a hibajelzések és hívások./mti/

-.-

bb. 9. madárlakoma a tiszaparton

vid/kz/sk/l/bs

1967. május 25.

a tiszadéli szakaszon, a visszahuzódott ár nyomán, vastag, iszapos hordalékréteg maradt vissza. kérészek és más rovarok százezrei rejtőznek benne. a szeged határában lakó parti fecskék és a városban tanyázó füstifecskék, csakhamar felfedezték ezt az óriási terített asztalt, s azóta minden nap nagy tömegben lakmároznak „rajta,„./mti/

-.-

-6-

bb 10. megkárosította a vásártókat - négyhónapi szabadságvesztés

i bc/gg-lm sr

1967. május 25.

sorozatosan megkárosította a vásártókat ruttner jeno 44 éves budapesti lakos, egy termelőszövetkezet garay téri földszög- és gyümölcsárudájának eladója. többször előfordult, hogy kevesebb árut mért, illetve többet fizettetett. visszastéssit annak ellenére folytatta, hogy e magatartása miatt többször pénzbírsággal sújtották, a bíróság pedig háromhónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte.

a központi kerületi bíróság ruttner jeno négyhónapi szabadságvesztésre ítélte, s egy évre eltiltotta az eladói foglalkozástól. ezenkívül - mert a próbaidő alatt követte el az újabb bűncselekményt - elrendelte a felfüggesztett büntetés végrehajtását./mti/

-.-

bb 11. épül a könyv „üvegpalotája”, a miskolci egyetemen

a vid fm/tné-lm bs

1967. május 25.

tavaly kezdték meg 23 millió forintos költségelőiránnyal a miskolci nehézipari műszaki egyetem könyvtárának építést, hogy méltó hajlékot teremtsenek az intézmény jelenlegi negyedmillió kötetes, folytonosan gyarapodó könyvtárlományának.

az építők a kétszintes, a 2 700 négyzetméter alapterületű olvasóépület alapozását már befejezték, s jelenleg a földszint feletti zsálfalazáson, illetve a vasszerkezetek szerelésén dolgoznak. a másik, 22 méter hosszú és 20 méter széles, hatszintes, könyvtár céljára szolgáló épületnek a földmunkáit most végzik. az impozáns olvasóépületet, amely az idén már tető alá kerül, nagyobb részben kétrétegű, páramentes, jó hőszigetelő, ugynevezett termopan üvegtáblákból falazzák. ehhez hozzávetőlegesen ezer négyzetméter üveget használnak fel.

az új, 600 000 kötet befogadására alkalmas „üvegpalota”, a tervek szerint a jövő év második felében készül el. a látogatók gyors kiszolgálását rádiórendszer, telex-, automata szállító berendezés biztosítja, a hőmérsékletet pedig ugyancsak önműködő légkondicionáló készülék szabályozza./mti/

-.-

8.35/e

-7-

rk

bb 12. bevonul a televízió az egyetemi oktatásba is - a tantestületek 40 százalékát segíti az iskola-tv

i áe/eg-lm sr

1967. május 25.

végéhez közeledik a tanév az iskola-televízióban: ebből az alkalomból a szerkesztők mérleget készítettek a lezajlott oktatási évad munkájáról.

Jelenleg az ország általános iskoláinak felében működik tévé készülék, a fővárosban háromszáz iskola közül 295 rendelkezik televízióval, mint megállapították, a tantestületek csaknem 40 százaléka alkalmazza rendszeresen oktató-nevelő munkájában az iskola-tévé műsorokat. az adások pedagógusok és diákok körében egyaránt népszerűek: a pedagógusok többsége vallja, hogy olyan ismereteket sajátíthatnak el itymódon a tanulók, amelyekhez egyébként nem jutnának hozzá. a most véget érő tanévben egyharmaddal növekedett az előző évhez képest a műsor-ideje, s 15 000 perc idő-terjedelemben 369 műsort - az ismétlésekkel együtt 615 adást - sugároztak, a tapasztalatok szerint elsősorban a kisebb vidéki iskoláknak nyújt a tévé igen fontos segítséget. bizonyos értelemben a hagyományos félévenkénti tantárgyi vetélkedősorozat, amelyeknek részvevői és győztesei zömmel a kisfalusi iskolák diákjai közül kerülnek ki. a tévé tanulmányi vetélkedők nagy ösztönzői a természettudományos oktatásnak. egy-egy tévé kémia-fizika-élővilág, vagy matematika órát követően az általános iskolák felső tagozataiból ezerszámra érkeznek a válaszok, megkezdésük az órákon elhangzott feladatokra. ezek közül választják ki a vetélkedők részvevőit, s a versenyek lebonyolítását mind nagyobb társadalmi érdeklődés kíséri. például az elmúlt félévben lezajlott, nyolcadik osztályosok számára rendezett kémia-vetélkedő győztesének tanulmányai felett a borsodi vegyikombinát védnökséget vállalt, s már a középiskolában is ösztöndíjjal segíti védencét.

eredményesnek bizonyult az a kísérlet, hogy az általános iskola ötödik osztályának csaknem valamennyi tantárgyát felölelte az iskola tévé idejű programja. ennek a kezdeményezésnek tapasztalatai alapján jövőre teljes tantárgy-sorozatot sugároznak a hatodik osztály számára is. ösztöndíj kezdve felsőfokú matematikai tanfolyamokat is indít az iskola-tévé a technikumok és az egyetemek első évfolyamos és esti tagozatos hallgatói számára. a középiskolások részére pedig az eddigi nyelvórák mellett világnézetünk alapjai című tantárgyat is programba iktatja az iskola televízió./mti/

8.40/e

10-15 P

- 8 -

mb

bb 13. társadalmi munkával üdülőt építenek az esztergomi marógépgyár dolgozói

a vid-fm/tné-lm bs

1967. május 25.

az esztergomi marógépgyár szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére száz személyes üdülőt építenek a dunakanyar egyik legszebb helyén, a bubánai völgyében. az építkezést az erre a célra alakult társadalmi bizottság irányítja: gondoskodik az engedélyek, az anyagok beszerzéséről, a gyár rekonstrukció kapcsán nyert bontott anyagok felhasználásáról. a bizottság koordinálja a nagyvárosi társadalmi munkát is. a gyár dolgozói már tavaly tízezer óra társadalmi munkával segítettek az építkezést. háromezeröttszáz köbméter földet mozgattak meg, bekerítették az egy holdas területet, csatornahálózatot építettek a nagyvíz elvezetésére.

az idén is tízezer óra társadalmi munkára vállalkoztak, a felajánlásokban első helyen a szocialista brigádok állnak. most megkezdtek az 56 személyes főépület alapozását. ehhez majd több kisebb pavilon csatlakozik. az üdülőt konyhával, központi fűtéssel látják el. a főépület télen-nyáron lakható lesz. az építkezéshez nagy segítséget nyújt a dunakanyar intéző bizottsága és jelenős anyagi támogatást ad a nyereségből az esztergomi üzem anyavállalata, a szerszámgépipari művek./mti/

bb 14. nagyjelentőségű ujtás a kőolajkutató furásoknál

a vid-szf/tné-lm bs

1967. május 25.

az alföldi kőolajkutató üzem laboratóriumának szocialista brigádja évekig kísérletezett, hogy a nagymélységű kutatófurásokhoz szükséges iszap határfokának javítására használt drága laportanyagot hazaival helyettesítse. a brigád munkáját siker koronázta. a csepeli papírgyár hulladék szennyvizlúgából sikerült olyan anyagot előállítani, amely az iszap viszkozitását csökkentve s ezzel határfokát jelentősen javítja. az új iszapjavító anyag a ligmoszulfósav elnevezést kapta. az alföldi kőolajkutató üzem, amely évente mintegy 25-30 ezer méter mélységű kutatófurást mélyít le, nagy megtakarításhoz jut a szocialista brigád ujtásával.

a ligmoszulfósavval kevert iszapot egy évig kísérletképpen használták. a megtakarítást eddig még nem számították ki, de az már biztos, hogy technológiailag tökéletesen bevált. az ujtó szocialista brigád 120 ezer forint eszmei díjat kapott. az alföldi kőolajkutató üzemben eddig ez a legmagasabb összeg, amelyet ujtásért kifizettek./mti/

8.40/lm

10-15 P

- 9 -

mb

bb 15. ki mit tud vietnamból? - vetélkedők tolna megyében

vid-fm/tné-lm

1967. május 25.

tolna megyében a békehónap keretében a hazafias népfőiskola versenyén a „ki mit tud vietnamból” címmel vetélkedőket rendez a tanuló-ifjúság. a vetélkedők mintegy 70 kérdésből a szekszárdi babits mihály általános iskola történelmi szakkörének tagjai szerkesztették meg az iskolában, a sajtóban, a rádióban és a tv-ben szerzett ismereteik alapján.

a vetélkedőkre már több általános iskola és gimnázium jelentkezett, és a bonyhádi ipari tanulók is bejelentették részvételüket./mti/

--

bb 16. a győr-sopron megyei közös gazdaságok jubileumi versenye

a vid kz/sk-lm bs

1967. május 25.

a győr-sopron megyei mezőgazdasági versenybizottság összegyűjtötte a megye termelőszövetkezeteinek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére tett felajánlásait. mint megállapították, ez ideig 96 közös gazdaság vállalta, hogy gondosabb munkával a tervezettnél több növényi és állati terméket állít elő, illetve ad piacra. a vállalatok együttes értéke meghaladja a 38 millió forintot. a versenyszületem a kapuvári és a csornai járásban a legélénkebb. az előbbiben tíz, az utóbbiban 9,6 millió forint értékű túlteljesítést vállaltak./mti/

--

bb 18. olasz, svéd és izraeli karmester a martonvásári beethoven hangversenyeken

vid fm/sk-lm bs

1967. május 25.

a hagyományoknak megfelelően martonvásáron, a tudományos akadémia kutató intézetének parkjában az idén is június, július és augusztus utolsó szombatján megrendezik a beethoven-hangversenyeket. a koncerteket külföldi karmesterek vezénylik: az elsőt az olasz albert erede, a másodikat a magyar származású karl garaguly svéd karnagy, a harmadikat pedig az izraeli moshe atzmon./mti/

9.00/lm -10 LP

-- 10 --

RLK

bb 17. lezárult a jelentkezés - összeállították a borsodi nyári egyetem végleges programját

vid-fm-tné-ju

1967. május 25.

a július 10-én kezdődő harmadik borsodi nyári egyetemre lezárult a jelentkezés. hat országból ötszázhatvanan jelentettek be részvételi szándékukat, helyhiány miatt azonban a nyári egyetem rendezősege csak 180 vendéget tud fogadni. lengyelországból, csehszlovákiából, a szovjetunióból, ausztriából és romániából érkeznek a résztvevők. képviseltetik magukat a kassai, a krakkói, a freibergi és a leobeni egyetemek is, amelyekkel a miskolci nehézipari műszaki egyetem baráti kapcsolatot tart.

a borsodi nyári egyetem előadásainak zöme a bányászok részére foglalkozik. megismerkednek a résztvevők a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányászati karának oktató-nevelő munkájával, meglátogatják a gyöngyösorszói ércbányát, valamint a borsodi szénbányászati üzemeket is.

a szakelőadásokon kívül rendkívül változatos a szórakoztató program is. a vendégek ellátogatnak többek között a sáros-patakra, tokajba és aggtelekre is./mti/

--

bb 19. az állami népi együttes is fellép a gombaszögi fesztiválon

1 ol/hné-ju la

1967. május 25.

június utolsó hetében észak-magyarországon turnézik az állami népi együttes. koncertkörútjuk utolsó állomásaként az együttes „átrándul” csehszlovákiába. július elején rendezi ugyanis a cseh-madok / csehszlovákiai magyar dolgozók kulturális egyesülete / a hagyományos gombaszögi fesztivált, amelyen az együttes is fellép. a magyar állami népi együttes műsorát a legsikeresebb számaiból állítja össze./mti/

--

9.10/e

-10 LP

- 11 -

RLK



bb 20. ezerkétszáz szaktanár - a pedagógusok nyári továbbképző tanfolyamai

vi/gg-lm sr

1967. május 25.

Zömmel június utolsó napjaiban - a tervek szerint 26-án - kezdődnek és július 8-ig tartanak a pedagógusok idei nyári továbbképző tanfolyamai. A kéthetes kurzusok többsége a nyelvszakos tanárok ismereteinek fejlesztését, nyelvtudásuk tökéletesítését szolgálja, ehhez nyújtanak értékes segítséget a külföldi vendégelőadók, akik a szovjetunióból, csehszlovákiából, az nkk-ból, Angliából és Franciaországból érkeznek hazánkba. Jugoszláviából fogadunk még az ottani nemzetiségi iskolákban magyar nyelvet tanító husz pedagógust. Ezek szintén kéthetes tanfolyamon fejleszthetik magyar nyelvtudásukat, tanítási módszerüket. Idegen-nyelvi tanfolyamok tíz helyen - Bonyhádon, Karcagán, Gyulán, Pápán, Nyíregyházán, Miskolcon, Debrecenben, Gyöngyösön, Győrött és Szombathelyen lesznek. A csoportok összeállításánál gondosan ügyelnek arra, hogy olyan hallgatók kerüljenek egy-egy csoportba, akik általában azonos szinten beszélnek az adott idegen nyelvet. Győrött audovizuális tanfolyamot rendeznek, amelynek célja, hogy a nyelvszakos pedagógusok megismerkedjenek a korszerű nyelvoktatás, a nyelvi laboratórium eszközeivel, módszereivel. Ezen a kurzuson elsősorban a nyelvi tagozatos osztályokba beosztott tanárok és szakfelügyelők vesznek részt.

Ugyancsak nyári továbbképzésen gyarapíthatják tudásukat általános és középiskolai fizikai tanárok. A két iskola-típus matematikusainak továbbképzése nyári egyetem formájában történik.

Az idegen nyelvi tanfolyamoknak előreláthatólag mintegy hétszáz, a többinek körülbelül 500 hallgatója lesz. Együttesen tehát 1200 szaktanár vesz részt kéthetes nyári továbbképzésen az idén. /mti/

9.15/ju 104P

-12-

mti

bb 21. egészséges lakásokat kaptak a cigányok

a vid-fm/tné-ju

1967. május 25.

Eredménnyel járt hajduböszörményben az a tanácsai és társadalmi összefogás, amelyet két esztendővel ezelőtt a cigányputrik felszámolására kezdeményeztek. Állami támogatással a városban egészséges egy szobás-konyhás lakásokat építettek a cigány-családoknak. Az utolsó lakók is otthagyták a putrikat; több mint 20 család költözött egészséges lakásba. A hajdani putrikat lerombolták, a terepet földgyalukkal elsímitották és kis erdőt telepítettek az egykori nyomortanyák helyére. /mti/

bb 22. termelészövetkezeti különvonatok a szegedi szabadtéri játékokra

vid fm/tné-ju bs

1967. május 25.

A termelészövetkezetek biztosítási és önszegélyezési csoportjai szolnok megyében megkezdte a szervezést a szegedi szabadtéri játékok megtekintésére. A jászberényi járásból eddig 550 szövetkezeti tag jelentette be részvételét. A nagylétszámú csoportot különvonattal szállítják a tiszaparti városba, két napot töltenek a szabadtéri játékok színhelyén, megismerkednek szeged nevezetességeivel és megtekintik J. Strauss cigánybáró című nagyoperettjét. Különvonat indítását tervezik a szolnoki járásból, Törökszentmiklós környékéről és a nagykunsági városokból is. A szövetkezeti gazdák csoportjai láthatják a világhírű szovjet mojszejev együttes vendégjátékát. /mti/

bb 25. harmincezer kacska a tatai halastavakról

vid kz/sk-ju ká

1967. május 25.

A tatai halgazdászokhoz tartozó 22 tó mintegy 800 holdnyi vízfelületén kacsákat és libákat is nevelnek. Az elmúlt hetekben 30.000 „tavi kacsát”, már piacra is adtak. Ezek rekordidő - 48-50 nap - alatt érték el a 2-2,5 kilós súlyt. A szezon végéig, tehát októberig, összesen 53 vagon kacsahús kerül innen az üzletekbe. /mti/

9.25/e 104P

-13-

mti

bb 23. május 28 : nemzetközi gyermeknap - vidám műsorok -
szellemi - és sportvetélkedők, filmmatinék

i fo/hné-ju la

1967. május 25.

május 28-án, a hónap utolsó vasárnapján országsszerte gazdag program, sok élmény és jó szórakozás várja a legfiatalabbakat a nemzetközi gyermeknapon.

a főváros számos kerületében sz idén is zeneszó ébreszti az ünnepeket. a budapesti filmszínházak matinákat tartanak. a nemzetközi gyermeknapon az apróságok veszik birtokukba a szabadtéri színpadokat, parkokat és művelődési házakat. a kispesti úttörő-parkban - 9 órai kezdettel - „now-stop” műsor szórakoztatja a legifjabbakat: a mese-kaleidoszkópban a kerületi gyermek és ifjúsági művészgyűjtések lépnek fel; a forgószínpadon kresz- és otp vetélkedőn mérik össze „tudásukat”, a kicsinyek itt bonyolítják le a sport- és rajzversenyeket is, a gyermekek örömeire játékszer-kiállítás is nyílik, vásárlással egybekötve, a nap gazdag eseménysorozata vidám gyermek-karnevállal ér véget.

a iv. kerületben az ady endre művelődési otthon látja vendégül a gyermekeket. tréfás vetélkedőkkel, szórakoztató műsorokkal örvendeztetik meg a kerület ifjúságát. a programban fellépnek a kerületi úttörő kulturális szemle győztesei is. a sportpályán délután az újpesti dózsa és a pamutipari ifjúsági labdarúgónak mérkőzésén szurkolhatnak.

a xvi. kerületben az ikarus művelődési házban találkoznak a kis ünnepeket. a gyermeknapon a nőtanács aktivistái felkeresik és megajándékozzák a vasvári pál, a palotai uti és a váci uti gyermekotthonok kis lakóit. baráti találkozóra invitálják a nevelőszülőket és védeneket.

a xiii. kerületben a józsef attila művelődési házban és a poschel-klubban rendezik meg a sok szórakozást ígérő vidám gyermeknapot. a iii. kerületben a kiscelli uti úttörő házban örülhetnek az apróságok a tréfás vetélkedőknek, s a meseműsor-
nak.

/folyt. köv./

9.55/ju 1050P

-14-

hak

bb 23. / május 28; 1. folyt. /-ju

az idén is sor kerül a „kis művészek”, hagyományos aszfalttrajzversenyekre, a roller-„merközések”, a tübe-fűzés, köcsögtörés, és más vidám gyermekjátékokra.

a nemzetközi gyermeknapon nem feledkeznek meg a kórházak kis betegeiről sem, a nőtanács aktivistái, filmvetítéseket, bábjátékos előadásokat rendeznek részükre.

az ünnepi könyvhét rendezői is megemlékeznek a nemzetközi gyermeknapról: külön mese és ifjúsági könyvsátrakat állítanak fel, ahol a legifjabb olvasók válogathatnak kedvenc könyveik között. /mt1/

bb 24. „pétisó-kikötők”, a tiszán-juniusban megkezdődik a nitrogénműtrágya vízi szállítása

vid szf/sk-ju bs

1967. május 25.

a tiszai vegyikombinát a 34 százalékos nitrogén tartalmu pétisóval az idén a kiskertészeteket és háztáji gazdaságokat is ellátja, öt és tíz kilós zsákos csomagolásban. a polietilén zsákokhoz használt utasítást is mellékelnek, hogy egy négyzetméter területen mennyi pétisót kell kiszórni. a polietilénbe csomagolt kis mennyiségű műtrágya iránt országsszerte nagy az érdeklődés. a vegyikombinát eddig 350.000 ilyen „miniszákot”, adott át a kereskedelemnek. az alföldi megyékbe nagyobb részt vízi úton uszályokban jut el a műtrágya. az elkövetkező hónapban „pétisó kikötőt”, rendeznek be szolnokon, szegeden és csongrádon. mintegy 70.000 tonna műtrágyát szállítanak önjáró uszályokban a tiszán. a vízi szállítást, amely növeli a tvk munkájának gazdaságosságát - juniusban kezdik meg. /mt1/

10.00/ju 1050P

-15-

hak

bb 26. vietnam korunkban az egész emberiség lelkiismeretének próbaköve - harminc nemzetközi szervezet támogatja a nemzetközi vietnam konferenciát - a béke-világtanács főtitkárnak nyilatkozata

1 di/hné-lm sr

1967. május 25.

több mint ötven ország neves közéleti személyiségei, nagytekintélyű tudósai, művészei, politikusai, egyházi vezetők írták eddig alá a július 6-án stockholmban összeülő nemzetközi vietnam konferencia előkészítő bizottságának felhívását. romesh chandra, a béke-világtanács főtitkára, aki néhány napot hazánkban töltött, a vietnami nép iránti szolidaritás kiemelésének ígérkező eseményéről, a nemzetközi békemozgalom feladatairól nyilatkozott dosztányi imrének, a magyar távirati iroda munkatársának:

- soha nem volt még példa olyan széleskörű nemzetközi összefogásra - mondotta - mint amilyen ezekben az aggasztó eseményektől és súlyos konfliktusoktól terhes napokban a nemzetközi vietnam konferencia előkészítésére bontakozott ki Európában és a többi kontinensen. a kezdeményezés, amelynek gondolata svédországból, az egyik legrégebbi békeszervezettől indul ki, ma már valamennyi jószándéku, becsületos ember közös ügyévé vált és új szakaszt nyitott a béke különböző rendű és rangú híveinek együttműködésében. áthidalta egy sor világnézeti és más ellentétet és egyértelműen a vietnami nép oldalára sorakoztatta fel mindazokat, akiknek értelme és érzelme, politikai meggyőződése és vallása, gondolkodásmódja és igazságérzete tiltakozik az erőszak, az elnyomás, a hódítás ellen.

- vietnam korunkban az egész emberiség lelkiismeretének próbaköve. a hazafiak nemcsak hazájuk földjét, jogait, hanem a szabadság, a függetlenség nemes eszméjét is védelemezik, amikor bátran szembeállnak a betolakodókkal, az imperialista zsoldosokkal. a legutóbbi napok eseményei, a háború lépcsőzetes kiterjesztésének újabb fejleményei még az eddig kételkedőket, ingadozókat is meggyőzték arról, hogy az egyesült államok vezetői semmi-ke veszik a népek követeléseit, a józan ész parancsát, nem akartak és nem akarnak tárgyalásokat, megegyezést, nincsenek, nem is lehetnek elfogadható érvek, ezért minden elkövetnek, hogy fegyverrel kényszerítsék ki a döntést, amely megfelel imperialista céljaiknak. az észak- és dél-vietnamot elválasztó demilitarizált övezet megszállásával, s azzal, hogy hanoi belvárosára is kiterjesztették a terrorbombázásokat, tovább mélyítették a konfliktust, éleztek a nemzetközi helyzetet, s még jobban megnehezítették a békés rendezést.

/folyt.köv./

10.10/ju 11P

-16-

Mb

bb 26. / vietnam ...1. folyt./-lm

- sokszorosan nagy szükség van tehát a világ békéjéért, az emberiség jövőjéért aggódo milliók éberségére, összefogására, egységes fellépésére. ezért várunk sokat a stockholmi konferenciától, amely azon kívül, hogy fórumot ad az elvetemült agresszió elleni tiltakozásnak felháborodásnak, olyan új akciók programját tárhatja a világközvélemény elé, amely a szavak és tettek, az erkölcsi és anyagi támogatás erejével segíti a szabadságukért és függetlenségükért, a haladásért harcoló hazafiakat. mindannyiunk érdeke, hogy egyetlen percére se tankadjon a vietnami néppel vállalt szolidaritás, hogy olyan széleskörűvé váljék és olyan hőfokot érjen el az agresszió elleni tiltakozás, amely végülis jobb belátásra bírja, meghátrálásra kényszeríti a johnson-kormányt.

- a béke-világtanáccsal együtt eredetileg hat nemzetközi békeszervezet karolta fel a vietnam konferencia összehívásának gondolatát. az elmúlt hónapokban azonban alaposan megnőtt a kezdeményezés támogatóinak száma, s ma már ott tartunk, hogy körülbelül 30 világszövetség, nemzetközi szervezet részvételével, támogatásával zajlanak az előkészületek. egyebek között ott lesz stockholmban a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének, az újságírók nemzetközi szervezetének delegációja. helyesli a konferencia összehívását és a szervező bizottságban is képviselteti magát a keresztény békekonferencia. minden jel arra mutat, hogy az európai katolikusok tömörülésének küldöttei is részt vesznek a tanácskozáson, ha megfigyelőként is, de eljönnek a svéd fővárosba a pax christi békeszervezet delegátusai és az egyes világvilágtanácsának sok tagja is megígérte, hogy eleget tesz meghívásunknak.

- számos országban, így egyebek között angliában, argentinában, braziliában, chilében, az egyesült arab köztársaságban, franciaországban, indiában, a német szövetségi köztársaságban és szíriában nemzetközi előkészítő bizottságok alakultak a konferencia támogatására. széleskörű, a legkülönbözőbb pártokat és szervezeteket tömörítő testület munkálkodik svédországból, hogy megfelelő feltételeket teremtsen a tanácskozáshoz. a svéd szociáldemokrata párt felhívta a skandináv testvérpártokat, hogy járuljanak hozzá a konferencia költségeihez. a kezdeményezés nyomán többhelyütt tekintélyes összegeket szavaztak meg, s juttattak el a várható kiadásokra.

/folyt.köv./

10.15/ju 11P

-17-

Mb

bb 26. /vietnam ...2. folyt./-lm

- az előkészítő bizottság már kidolgozta javaslatait a konferencia napirendjére. elgondolásai szerint több kérdés-csoportot vitatnak meg a tanácskozás résztvevői. a nemzetközi jog tükrében megvizsgálják a vietnami háború jellegét, kifejtik véleményüket a háború lépcsőzetes kiterjesztésének politikájáról, a gyermekek és asszonyok ellen elkövetett bűncselekményekről, a napalm bombák, biológiai és kémiai fegyverek alkalmazásáról. megvitatják a vietnami nép szabadságának és függetlenségének kérdéseit. foglalkoznak a különböző békekezdeményezésekkel, azokkal, amelyek valóban őszinte szándékokról vallanak és azokkal, amelyek egyetlen célú, a világháború véget vetését szolgálják. felmérik, mit tehetnek a békeszerető embermilitiák az egyesült államok elszigeteléséért, s hogyan tevékenykedhetnek a vietnami népnek nyújtott anyagi támogatást. ezzel egyidejűleg megfogalmazzák a különböző szervezetek, csoportosulások összehangolt, együttes cselekvésének programját is.

- a konferencia július 6-án plenáris üléssel kezdődik és 9-én zárul. a résztvevők munkabizottságokban vitatják meg a különböző kérdéseket, s vetik papírra a határozati javaslatokat. minden témakörrel más-más testület ülésein tanácskoznak majd. az egyesült államok még erőteljesebb elszigetelésére irányuló kezdeményezésekkel azonban két bizottság foglalkozik. az egyikben azoknak az országoknak a képviselői foglalnak majd helyet, amelyeknek kormányai támogatják washington politikáját. a másikban a semleges és el nem kötelezett országok delegátusai keresik azokat a lehetőségeket, amelyekkel elősegíthetik a konfliktus mielőbbi békés rendezését. ezzel egyidejűleg a társadalom különböző rétegeinek képviselőiből is munkabizottságok alakulnak, amelyek a művészek, a szakszervezetek, az egyházak, a parlamenti képviselők, a tudósok, a pedagógusok, a nők, az ifjúság, az írők, stb. sajátos tennivalóival, feladataival foglalkoznak majd.

- javában készülnek már a konferencia dokumentumai is. az előterjesztésekben felhasználjuk a russell-bíróság, a nemzetközi újságíró szervezet, a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége, és más szervezetek vietnamban járt delegációinak dokumentumait, anyagait is. így egyebek között az egyik amerikai nőküldött és a béke-világtanács delegációjának tapasztalataiból is merítünk majd azt is tervezzük, hogy az egyesült államok vietnami agressziójának dokumentumaiból, a hazafiak hősiességével foglalkozó könyvekből, kiadványokból, sajtótermékekből kiállítást rendezünk stockholmban.

/folyt.köv./

10.22/ju

111P

-18-

Ma

bb 26. / vietnam. ...3. folyt./-lm

a konferencia napirendjére tűzött kérdéscsoportokat szakértők dolgozzák fel, s úgy gondolom; megérdemli a nyilvánosságot az a tény, hogy az egyesült államok vietnamban elkövetett bűneit amerikai jogászok vizsgálják.

romesh chandra nyilatkozatának befejező részében a legutóbbi görögországi eseményekkel foglalkozott. elmondta:

- a béke-világtanács megbélyegezte a katonai puccsot és diktaturát és arra szólította a népeket, a hatalmú szervezőket, hogy emeljék fel tiltakozó szavukat a görög hazafiak elűzéséről, bebörtönzése, az alkotmány, az emberi jogok durva megsértéséről. aggodalommal állapította meg, hogy veszélyben forog a görög nép legjobb fiainak, köztük manolisz glezosznak élete, és felhívta a nemzeti békebizottságokat, hogy álljanak a különböző szociálisták akciói élére. a görögországi helyzet nemcsak a balkán-félsziget, hanem egész európa békéjét, biztonságát is veszélyezteti./mti/

..-

bb 27. ismeretterjesztő jogászok konferenciája

t tf/tm-lm bs

1967. május 25.

350 000 hallgatót vonzott az ismeretterjesztés különféle fórumaira - előadásokra, tit akadémiákra, ankétokra - az a hétezer jogi előadás, amely az elmúlt évben gazdagította a tit programját. a társulat fővárosi és vidéki jogi szakosztályai pénteken a budapesti kossuth klubban összegezték tavalyi munkájuk eredményeit és felvázolták a jogi ismeretterjesztés programját az 1967-1968-as oktatási évre.

helyet kap az előadási tematikában a többi között az új termelőszövetkezeti törvény, a földtulajdon rendezésére vonatkozó törvény alapján egy-egy szakterület avatott képviselői tartanak majd tájékoztatókat a tulajdonosi tudat, a személyes érdekesség és a szocialista tulajdonformák összefüggéseiről. az iparban szorgalmazni fogja a tit jogász-gárdája az állami vállalatokra vonatkozó új jogszabályok széleskörű ismertetését. foglalkoznak a szerződéses rendszer alakulásával mind az állami vállalatok, mind a termelőszövetkezetek tekintetében, új - a gyakorlatban kamatoztatható - ismereteket közölnek a hallgatósággal a hitelrendszer jogi szabályozásáról, a tsz-ek és a vállalatok, valamint más típusú szövetkezetek együttműködéséről, ennek szabályairól. tekintélyes hányada az előadási témaköröknek az új gazdasági mechanizmus és a szocialista demokrácia kapcsolatát, kölcsönhatását elemzi.

/folyt.köv./

10-30/lm

1130P

- 19 -

Ma

bb 27. / ismeretterjesztő... 1. folyt. /-Lm

tanulmányokat, népszerű kiadványokat jelentenek meg - az őszi hónapoktól kezdődően - olyan témákról, amelyek a gazdaságkodás új rendjének bevezetésével különösen időszerűvé válnak; ilyenek például: a szocialista tulajdonviszonyok fejlődése, a termelészövetkezeti földtulajdon, az új földtörvény, az állami irányítás, a beruházások jogi szabályozása, a szerződések rendszere, a feltalálók és az újítók jogai, az új munka törvénykönyv módosított rendelkezései./mti/

bb 28. a szabadtéri hangversenyek programjából - zenei hetek keszthelyen, orgonahangversenyek tihanyban, koncertek kőrös-hegyen, térzene, verses-zenés műsorok a balaton vidékén

1 ol./hné-Lm sr

1967. május 25.

junius elején véget ér a koncerttermi hangversenyévad és megkezdődnek a szabadtéri hangversenyek. a károlyi kerti és a kiscelli szabadtéri hangversenyek programja gazdag választékot kínál a komoly zene híveinek. az idén is megrendezik a martonvásári beethoven-hangversenyeket. ezek „főszereplői”: az állami hangversenyzenekar, s a három koncert külföldi dirigense - alberto erede, karl garaguly és moshe atzmon - valamint a közreműködő bacher mihály, fischer annie és stefan ruha román hegedűművész. a keszthelyi zenei hetek alkalmából hat koncertet tartanak Antal Imre, Dóry Zoltán, Kovács Dénes, Bacher Mihály, Lakatos Gabriella, Havas Ferenc, Fischer Annie, Komlóssy Erzsébet, Mező László, Szabó Miklós, a budapesti MÁV szimfonikusok és a győri zenekar közreműködésével. hangversenyt rendeznek gyulán, fertődön és Sopronban is.

a tihanyi apátság templomában az idén 12 alkalommal lesz orgonahangverseny. a közreműködő művészek listáján olvasható többek között Pécsi Sebestyén, Werner Mária, Lehotka Gábor, Sziklai Erika, Gergely Ferenc, Sebestyén János, J.E. Köhler, s a rotterdami Koos Bons neve. fellép a tihanyi hangversenyeken a budapesti Leánykar, a madrigál kórus, a veszprémi kamarakórus és a győri zenekar is.

a filharmonia rendezésében az idén husz előadást tartanak a magyar tenger északi partjának fürdőhelyein. az idén a filharmonia első ízben kiterjeszti „hatósugarát”, a déli partra is; a jó akusztikájú kőröshegyi templomban is rendeznek hangversenyeket. itt a „Musica Antiqua Hungarica”, -sorozatban fellép Ágai Karola és Szendrői-Karper László is.

/folyt.köv./
11.45/Lm

12.12.19

- 10 -

mbk

bb 28. /a szabadtéri...1. folyt./-Lm

zenei előadásokra kerül sor a szot-nyaralóban, s a kisebb üdülőhelyeken is.

a BM szimfonikus zenekarának és neves énekművészek közreműködésével tíz operett-hangversenyt rendeznek a különböző üdülőhelyeken. térzenét adnak füreden, Badacsonyan, Keszthelyen és Hévízen naponta, földváron, Lellén és Bogláron hetenként kétszer, siófokon pedig háromszor a nyaralóknak.

verses-zenés műsorok színezik a programot. júliusban a „Virágom, véled elmegyek”, című összeállítást, szeptemberben pedig a „Szeptember végén”, című műsort mutatják be, tíz balatoni nyaralóhelyen, összesen husz alkalommal.

a nyári évad komolyzenei programját az október 14-re tervezett keszthelyi gálaest reprezentatív műsora zárja./mti/

--

bb 29. súlyos közlekedési balesetek

fe/tm-Lm zs

1967. május 25.

a Békéscsaba és Kondoros közötti útvonalon a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját Borgulya Pál 18 éves tsz-tag, és járművével elütötte az út szélén kerékpárját javító Larnyik János 61 éves kondorosi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a rendőrség Borgulya Pált őrizetbe vette és ellene az eljárást megindította.

a 11. kerületben Kelenföld- és Budafok-háros vasútállomások között ittasan, tilos helyen ment át a vasuti síneken Miklós János 54 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy tehervonat halálra gázolta.

a 6. kerületben a népköztársaság útja 88 szám előtt Varga Edit 22 éves budapesti lakos álló jármű mögül lépett az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

/folyt.köv./ :

12.10/Lm 13.10

- 21 -

mbk

bb 29. / súlyos közlekedési... 1. folyt. /-ju

a 111. kerületben a szentendrei uton a rómaiparti hév megállóban takács lászló 24 éves esztergályos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és járművével elütötte fricz béla 58 éves budapesti lakost, aki súlyos sérülést szenvedett.

a xx. kerületben a nagy sándor utca 101 számú ház előtt egy tehergépkocsiból - műszaki hiba miatt - az olaj az uttestre folyt, a csuszós uton hat motorkerékpár felborult. a motorosok közül varga lászló 28 éves lakatos súlyosan, további három motoros könnyebben megsérült. /mti/

bb 30. halálos üzemi baleset

i fe/tm-ju zs

1967. május 25.

történt a borsodi ércelőkészítőmű sajoszentpéteri építkezésén. bíró istván, 24 éves lakatos leesett egy hét méter magas állványról, s olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset okának megállapítására vizsgálat indult. /mti/

bb 31. szakszervezeti nevelési konferencia budapesten

k hi/tm-ju zs

1967. május 25.

a szakszervezeti nevelő munka időszerű kérdéseiről három napos tanácskozás kezdődött csütörtökön budapesten, a szot központi iskoláján. a tanácskozás célja, hogy a magyar szakszervezetek XXI. kongresszusának útmutatásai, valamint a szot-határozata alapján elősegítse a szakszervezeti nevelő munka feladatainak egységes kialakítását, a végrehajtással kapcsolatos tennivalók összehangolását.

a konferencián, amelyet víziztai gyula, a szot titkára nyitott meg, részt vett és felszólalt pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

12.27/ju -13 p

-22-

Ma

bb 32. időjárásjelentés

hné-ju

1967. május 25.

a meteorológiai intézet jelenti május 25-én, csütörtökön délután:

változékony idő, átmeneti javulással

szerdán a legmagasabb hőmérséklet továbbra is kelet-európa déli felében fordult elő. a kaspi-tenger környékén és a volga - vidékén a hőség meghaladta a 30 fokot, ezzel szemben az atlanti-óceánról folyamatosan beáramló, viszonylag hidegebb levegő miatt észak-európában, valamint nyugat- és közép-európában az évszakhoz képest hűvös, változékony, szeles sokfelé esős az idő. a kárpát-medencében tegnap a napi közép-hőmérséklet több fokkal maradt el az átlagostól, emiatt például budapesten olyan időjárás alakult ki, mint ami április második felében szokott előfordulni.

hazánkban szerdán hűvös, sokfelé szeles, változóan felhős idő volt. az északi megyékben helyenkint és szeged-makó vidékén jelentéktelen mennyiségű eső esett, miskolcon délután zivatar keletkezett. a hőmérséklet napközben általában 14-19, de a déli határszélen 19-20, a keleti megyékben 20-22 fokra emelkedett. csütörtök hajnalra 5-10, az északkeleti megyékben csak 11-12 fokra hűlt le a levegő.

délelőtt tovább tartott a változóan felhős idő. a szél általában déli, délnyugatra fordult és kissé megélénkült. a hőmérséklet 11 óráig, debrecen kivételével elérte a 16-20 fokot.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 12,1 fok volt, 5,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelten süllyedő. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 16 fok volt.

/folyt. köv./

13.05/Lm 14^o

- 23 -

St

bb 32. / időjárásjelentés... 1. folyt. /-ju

várható időjárás pénteken estig: csütörtök délután és az éjszaka folyamán főként megnövekvő felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb esővel. pénteken délelőtt átmenetileg kevés felhő, délután nyugat felől újabb felhősodrás, a dunántúlon már valószínűleg esővel. mérsékelt, időnként élénk, pénteken megerősödő, helyenkint viharos déli, délnyugati, majd a dunántúlon nyugatira, északnyugatira forduló szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-25 fok között.

a duna vízállása 485 cm. /mti/

..-

bb 33. az mszmp kb ebédet adott a román pártküldöttség tiszteletére

t bc/tm-ju bs

1967. május 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága a román kommunista párt küldöttsége tiszteletére csütörtökön ebédet adott az országház vadásztermében.

az ebéden részt vett nicolae ceausescu, a román kommunista párt központi bizottságának főtitkára, ion gheorghe maurer, a rkp kb végrehajtó bizottságának és állandó elnökségének tagja, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnöke. alexandru draghici, az rkp kb végrehajtó bizottságának és állandó elnökségének tagja, a központi bizottság titkára, maxim berghianu, az rkp kb végrehajtó bizottságának tagja, az állami tervbizottság elnöke, fazekas jános, az rkp kb végrehajtó bizottságának póttagja, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, dumitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

/ folyt. köv. -/

14.07/ju

14³⁰ f

-24-

bb 33. /az mszmp kb ...1. folyt./-lm

részt vett az ebéden kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, fock jeno, a minisztertanács elnöke, apró antal, fehér lajos, gáspár sándor, komócsin zoltán, nemes dezső, nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. ajtai miklós és németh károly, a politikai bizottság póttagjai, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. bíró józsef, dr. csanádi györgy, kiss árpád, párdi imre, péter jános, a kormány tagjai, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, gyenes andrás, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője, vince józsef, a magyar népköztársaság bukaresti nagykövete, kelemen lajos a fővárosi tanács vb elnökhelyettese, s a politikai élet más vezető személyisége.

az ebéden kádár jános és nicolae ceausescu pohárköszöntőt mondott./mti/

..-

bb 34. a norske teatret bemutatja madách: az ember tragédiáját

t pr/hné-lm sr

1967. május 25.

a budapesten vendégszereplő norske teatret tevékenységéről tájékoztatta az újságírókat csütörtökön a magyar sajtó házában tormod skagestad, az együttes igazgatója.

egyebek között elmondotta, hogy az osloei norske teatret 1913-ban kezdte meg működését, s azóta a norvég kulturális élet egyik fontos tényezője lett. a külföldön is érdeklődést keltő előadásaival már két alkalommal - 1962-ben és 1965-ben - szerepelt a párizsi nemzetek színházában. gazdag repertoárjuk a görög klasszikusoktól a legmodernebb mai szerzőkig terjed, nemrégiben mutatták be például a west side story-t. sokat játszanak brecht-től - a kaukázusi krétakört például brecht tanítványával, peter palitzsch-al rendeztették, - csehovtól, strindbergtól, ionescutól is. színpadjukon molnár ferenc: lilium - a is elhangzott, s a közeljövőben bemutatják madách: az ember tragédiáját osloban.

norvégia színházi életéről szólva elmondotta, hogy a félmillió osloban egy 30-40 -szer előadott darab már sikernek számít. persze akadnak előadásszerűk is, a nórát például százszor játszották osloban és ötvenszer vidéken.

/folyt. köv./
14.15/lm

- 25 -

15⁰⁰ p

le

bb 34. / a norske ... 1. folyt. /-ju

ibsenről még két darabot tüzenk időnként műsorukra, s hogy nem többet, annak az a magyarázata, hogy norvégiában két nyelvet beszélnek, s noha mind a kettő norvég, egyeiket a másikra fordítani kell. a norske teatret ujnorvégül játszik, ezt a nyelvet dánitól való elszakadás óta, mintegy 100 éve beszélnek. ibsen művei viszont a régi norvég nyelven váltak közismertté.

a nőrával mutatkozik be a társulat a budapesti közönségnek is, csütörtökön és pénteken a madách színházban. az előadást az együttes vezetője, tormod skagestad rendezte, helmer ügyvéd szerepében per theodor haugen, nőra alakjában monna tandberg, dr. rank figurájában pedig pal skjonberg lép színpadra.

tormod skagestad végezetül megemlítette, hogy a társulat európai turnéján már fellépett svédországban és lengyelországban, a magyar főváros után pedig prágát, dortmundot, moszkvát és kielt látogatják meg. /mti/

--

bb 35. kivégezték a kétegyen... anyagilkost

tm-ju la

1967. május 25.

csőke györgy 1966 októberében családi okok miatt vitába keveredett anyjával, a vita során anyját fejszével agyonütötte. később apját is meg akarta ölni. fejszével többször fejbesújtotta alvó apját, aki életben maradt, de súlyos sérüléseket szenvedett. csőke györgyöt a gyulai megyei bíróság halálra ítélte, a legfelsőbb bíróság az ítéletet helybenhagyta. csőke györgy kegyelmi kérelmét a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elutasította. az ítéletet csütörtökön végrehajtották. /mti/

--

15.10/e

15742d/

1550g

- 25 -

bb. 36. pártmunkás küldöttség utazott az ndk-ba

hné/sr/il/bs

1967. május 25.

a német szocialista egységpárt központi bizottsága meghívására balló istvánnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjének vezetésével csütörtökön háromtagú pártmunkás-küldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren darvasi istván, az mszmp központi bizottsága agitációs- és propaganda osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. /mti/

--

bb. 37. vizsgák a zeneművészeti főiskolán

i/ol/hné/il/sr/bs

1967. május 25.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán megkezdődtek a főtárgyi vizsgák. június 22-ig a beszámolási idő alatt három és félszáz hallgatónak kell számot adnia tudásáról. a hangszeres művészjelöltek, és a zeneszerző növendékek mint minden évben a nagymultu intézmény falai között „oldják meg,, vizsgafeladataikat, de az opera-tanszakosok - már hagyományos módon a nyilvánosság előtt az idén az erkel színház színpadán vizsgáznak majd június 27-én. /mti/

--

bb. 42. folytatódtak a magyar-román tárgyalások

t/bc/tm/il/bs

1967. május 25.

az mszmp központi bizottságának székházában csütörtökön folytatódtak a magyar szocialista munkáspárt és a román kommunista párt képviselőinek tárgyalásai. /mti/

--

15.30/szb

15742d/

1550g

- 27 -

bb. 38. négyszázöt személyes építőipari munkásszálloda készült el salgótarjánban

vid/szf/tné/ká/1l/bs

1967. május 25.

■ korszerű építőipari munkásszállodát építettek salgótarjánban. a város déli peremén emelt szálló főépületébe már korábban beköltözhettek a távolról járó munkások, de azt a szárnyat, amelyben a konyha, az étterem, a klub, az olvasó- és a betegszobák kaptak helyet s vele együtt az egész építményt csütörtökön adták át rendeltetésének.

a hatmillió forint költséggel épült munkásszállodát a hamarosan induló új bányagépgyári építkezés területének közvetlen szomszédságába telepítették, hogy ide költöztethessék az új üzemet építő dolgozókat. a tervezett kisterenyei központi vasöntőde építőmunkásait szintén itt helyezik majd el./mti/

--

bb. 39. teljesítették vállalásukat a dunai vasmű kokszevegyszeri gyárának fiataljai,

a/vid/szf/sk/ká/1l/bs

1967. május 25.

a dunai vasmű kokszevegyszeri gyárában dolgozó kiszfiatalok az év elején a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója és a kisz-kongresszus tiszteletére felajánlották, hogy kolloidkénből, ebből a fontos mezőgazdasági növényvédő anyagból 100 tonnát, piridinből két tonnát gyártnak terven felül. a fiatalok most jelentették, hogy felajánlásukat teljesítették. új technológiával, az előírások pontos megtartásával terven felül legyártották a felajánlott 100 tonna kolloidként. valamint a két tonna piridint. a terven felüli teljesítés együttes értéke meghaladja a háromnegyed millió forintot./mti

--

15.45/gy

1542 el

1700 J

- 28 -

bb. 40. potsdami kórus debrecenben

vid/fm/sk/ká/1l/bs

1967. május 25.

a debreceni tanítóképző intézet vendégeként a városba érkezett a potsdami tanítóképző intézet 58 tagú női kórusa. öt napot töltenek hazánkban, és debrecenben, valamint balmazújvárosban adnak hangversenyt./mti/

--

bb. 41. debreceni színházi küldöttség poznanban

vid/fm/sk/ká/1l/bs

1967. május 25.

a debreceni csokonai színház háromtagú küldöttsége - taar ferenc igazgató vezetésével - csütörtökön poznanba utazott. a debreceniek felkeresik a poznani színházakat, és megbeszéléseket folytatnak az együttműködés kialakításáról./mti/

--

bb. 44. arany jános emléktáblája a csesztvei madách-kuria falán

vid/fm/tné/ká/1l/bs

1967. május 25.

arany jános születésének 150. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepséget rendeztek csesztvén. a muzeummá berendezett madách-kuria falán arany jános emlékét megörökítő márványtáblát helyezett el a salgótarjáni madách gimnázium irodalmi szakköre és a balassagyarmati palóc múzeum./mti/

--

16.00/1l

1602 el

1700 J

- 29 -

bb. 43. bencze lászló kiállítása nagykanizsán

vid fm/sk/ká/gy/bs

1967. május 25.

a képcsarnok vállalat nagykanizsai bemutató termében csütörtökön kiállítás nyílt bencze lászló kossuth-díjas festőművész alkotásaiból./mti/

..

bb. 45. közlekedési baleset

vid fm/sk/ká/gy/bs

1967. május 25.

tótok pál tiszajenői lakos a község külterületén motorke-rékpárjával elütötte az uttesten haladó molnár erika első-osztályos tiszavárkonyi tanulót. a kisleányt súlyos sérülésekkel szállították kórházba. a baleset okának tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

..

bb. 46. zászlóátadási ünnepség baracson

vid szf/tné/ká/gy/bs

1967. május 25.

somogy megyei barcsi vörös csillag termelőszövetkezet a háromezer-négyezeröttszáz szántóegység közötti területen gazdálkodó termelőszövetkezetek országos versenyében elért kimagasló eredményeiért megkapta a minisztertanács vándorzászlaját és a kiváló termelőszövetkezeti gazdaság címet. a már kilencedik ízben elnyert kitüntetést a csütörtökön megrendezett ünnepi közgyűlésen dr. kovács sándor, a magyar nemzeti bank ügyvezető igazgatója nyújtotta át losonczi mihály termelőszövetkezeti elnöknek./mti/

..

30

-■-

16.07/szb

16092el'

1700 g

bb. 47. a népköztársaság elnöki tanácsa

hné/il/sr/bs

1967. május 25.

fövény lászlónak, a budapesti műszaki egyetem beruházási igazgatósága igazgatójának eredményes munkássága elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából; dr.trencsényi tibor orvos-ve-zérőrnagynak, az orvostudományok kandidátusának, az orvosi hetilap szerkesztőjének eredményes munkássága elismeréséül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta.

a kitüntetéseket losonczi pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át./mti/

..

bb. 48. vándorgyűlés sopronban a liszt ferenc muzeum fennállásának 100. évfordulója alkalmából

vid/fm/tné/ká/il/bs

1967. május 25.

fennállásának 100. évfordulóját ünnepli a soproni liszt ferenc muzeum. ebből az alkalomból sopron város tanácsa, a győr-sopron megyei muzeumok igazgatósága, a magyar néprajzi társaság, a magyar régészeti, művészettörténeti és éremtani társulat rendezésében háromnapos ünnepségsorozat kezdődött csütörtökön sopronban. a városi tanács dísztermében dr. erdély sándor, sopron város tanácsának vb elnöke üdvözölte az ország minden részéből érkezett vendégeket, majd dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese mondott megnyitót. az ünnepi ülésen részt vett és felszólt többek között simon janco, a pozsonyi városi muzeum igazgatója is, valamint fülep ferenc a magyar nemzeti muzeum történeti muzeumának főigazgatója, az icom muzeumi bizottságának magyar elnöke. a megnyitó ünnepség után előadások hangzottak el a megye néprajzi és régészeti emlékeiről.

külön szekcióban ülésezik a magyar néprajzi társaság, valamint a magyar régészeti, művészettörténeti és éremtani társulat. a fabricius házban kiállítás nyílik a 17. és 18. század iparművészetéről./mti/

16.20/szb

16092el'

1700 g

..

-■-

31

bb. 49. „gyógyszer,, a jósvafői béke-barlang levegője

b vid-fm/tné/ká/gy/hk

1967. május 25.

hetedik alkalommal vesznek részt az idén a tüdőasztmában és légcsőhurutban szenvedő betegek a jósvafői béke-barlangban klimatoterápiás gyógykurán. a gyógykezelés a borsodi szénbányászati tröszt által készített mesterséges bejáraton megközelíthető barlangüregben zajlik, rendszeres orvosi felügyelet mellett. a régi barlangba ugyanis több mint 200 lépcsőn juthattak csak le a nehezen lélegző betegek, most kényelmesen beszélhetnek a hatalmas méretű, jól berendezett természetes „gyógyterembe,,. eddig több mint másfélezer beteg adatait gyűjtötték össze és tudományos módszerekkel vizsgálták a barlang levegőjét is.

a vizsgálatok eredményeiről számoltak be csütörtökön miskolcon a tudományos orvossággyűlésen a kísérleteket végző orvosok; dr. kirchkop márton, az ózdi városi kórház belgyógyász főorvosa és dr. birózsigmund kandidátus, a borsod megyei köjál főorvosa. a betegek törzslapja alapján megállapították, hogy a klimatoterápiás kezelésben résztvevők 35-40 százaléka hosszantartó, 30-40 százaléka 3-4 hónapig tartó gyógyulást mutat, 20 százaléknál a légzési könnyebbség csak a kezelés időtartama alatt érvényesül, míg 10 százalékra nem hat a barlangi levegő. a barlang levegője természetes „gyógyszer,, - amint az a tudományos alapossággal végrehajtott és többszörösen ellenőrzött vizsgálatokból kiderül.

a levegő gyógytényezőit vizsgálva kimutatták, hogy bizonyos vonatkozásokban jobb, mint a nyugat-németországban levő és világszerte ismert kuter barlang levegője. a levegő magas kalciumionizációja, relatív nedvességtartalma, valamint abszolút pormentessége többek között azok a tényezők, amelyek jótékonyan hatnak a gyógyulást keresőkre.

a tudományos ülés állásfoglalása alapján a borsodi szénbányászati tröszt a bányász szakszervezettel közösen a földalatti szanatórium mellett korszerű, kényelmes gyógyüdülő épít - elsősorban a bányászok részére./mt1/

--

-32-

16.40/11

1644 zel

1700 z

bb. 50. kiállítás a legújabb gyógyászati eszközökből - orvos- és gyógyszerésznapok veszprémben

vid/fm/tné/ká/il/hk

1967. május 25.

csütörtökön ünnepélyesen megnyitották a 2. veszprém megyei orvos- és gyógyszerész -napokat, amelyekre a különböző egészségügyi intézményekből több mint 200 szakember érkezett a megyeszékhelyre. dr. bodogán jános, a veszprém megyei tanács vb. elnöke üdvözölte a résztvevőket, majd megkezdte a háromnapos tudományos tanácskozást, megemlékeztek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából a szocialista vívmányok közegészségügyi hatásáról. elemezték a szovjet orvostudomány legújabb eredményeit, valamint a sajátos megyei problémákat. a továbbiakban - pénteken és szombaton - nyolcvan orvos és gyógyszerész tart előadást.

a tanácskozással egyidőben az orvosi műszerkereskedelmi vállalat kiállítást rendezett, amelyen a legújabb gyógyászati berendezéseket mutatják be./mt1/

--

bb. 51. ankét a mezőgazdasági laboratóriumokról

vid/kz/sk/ká/il/hk

1967. május 25.

az esztergomi labor műszeripari művek csütörtökön magyar szakembereknek mutatta be az eredetileg szovjet megrendelésre tervezett, s eddig csak a szovjetunióba szállított komplett mag-, illetve takarmány-laboratóriumait. a megért népköztársaság uti bemutató termében a célból rendezett ankéton az ipar és a mezőgazdaság elméleti és gyakorlati szakemberei vettek részt. mint az ankéton elmondták, a laboratóriumok nemcsak a vetőmag minőségének megállapításához, hanem a jóminőségű mag előállításához is nagy segítséget nyújtanak. elemzéseik biztos támpontot adnak a vetés, a növényápolás, a betakarítás módjának és legoptimálisabb idejének meghatározásához. a takarmány-laboratórium a céltudatos, illetve gazdaságos takarmányozás kialakításához ad rendkívül hasznos segítséget. a korszerű laboratóriumok a következőkben a hazai mezőgazdasági üzemeknek is rendelkezésére állnak./mt1/

--

-33-

16.55/11

1659 zel

1740 z

szerkesztőségek figyelmébe!

il/hk

1967. május 25.

Értesítjük a szerkesztőségeket, hogy a mai bb. 31. sz. hírünket - szakszervezeti nevelési konferencia budapesti - visszavonjuk./mti/

--

bb. 52. megnyitották a miskolc-tapolcai üdülőket

vid/szf/sk/ká/il/hk

1967. május 25.

csütörtökön megnyitották a miskolc-tapolcai üdülőket. az ország különböző részeiből, nagyrészt budapestről és az alföldi városokból 12 szakszervezeti üdülőbe érkeztek beutaltak, kététes váltásban egyszerre 400-400 vendég tölti majd itt szabadságát.

a fizetővendéglátó szolgálat az idén mintegy 300 szobát foglalt le, nagyrészt budapesti vállalatok dolgozóinak üdültetésére. előzetes becslések szerint a szeptember végéig tartó üdülési idényben mintegy 10.000 dolgozó szervezett üdültetésére számítanak. felkészültek a mind nagyobb számban érkező csehszlovák és lengyel turisták fogadására, őket a korszerű autókempingben, valamint az anna szállóban helyezik el.

a vendégek szórakoztatására rendbehozták és megnyitották a szabadtéri színpadot, ahol vidám műsorokon kívül rendszeres mozivetítéseket tartanak./mti/

--

bb. 53. felépült a harkányi ábc áruház

vid/szf/sk/ká/il/hk

1967. május 25.

a dél-baranyai harkányban rekordidő alatt készült el a fürdőhely nagy ábc áruháza. a múlt év őszén rakták le az épület alapjait és hét hónap után most át is adták rendeltetésének a nagyméretű üzletet. a részben hagyományos, részben önkiszolgáló rendszerű kereskedelmi egységben 30 dolgozó szolgálja ki a vevőket. mivel a szomszédos jugoszláviából sokan látogatnak harkányba, horvát-szerb nyelvet beszélő pénztárost, eladót is alkalmaznak./mti/

--
-34-

16.55/szb

17.12.41

17.40.1

bb. 54. „porzanak,, a rozstáblák

vid/kz/sk/ká/il/hk

1967. május 25.

virágzik a homokvidékek kenyérgabonája - a rozs - a duna-tisza közén. a vidék együttesen több mint 80.000 holdnyi rozsföldjén, ahol a belvizek nem tettek kárt derékig ér a gabona és arasznyiak a kalásza. a nagy táblák valósággal „porzanak,, a szélben a sárga virágpórtól. szépen fejlődik a buza és a rozs kereszteződéséből kialakított „öszvér-gabona,, - a triticales is. az idén már 2000 holdon termelik a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézetben vetőmagszaporítás céljából./mti/

--

bb. 55. harmincezer baranyai kisz-fiatal az alapszervi, járási és városi küldöttértekezleteken

b/vid/fm/sk/ká/il/hk

1967. május 25.

a pécsi fiatalok 300 küldöttének csütörtöki tanácskozásával zárult a 30.000 baranyai kisz-fiatalt megmozgató alapszervi, járási és városi küldöttértekezletek sorozata. a pécsi küldöttértekezleten csiga István, a városi kiszbizottság titkára számolt be az ifjusági alapszervezeteknek a kisz 6. kongresszusa óta végzett sokirányú munkájáról. a vietnami szolidaritási akciók eredményeként a város fiataljai 700.000 forintot juttattak a harcoló vietnam megsegítésére, ezenkívül pécs és a megye fejlesztéséhez is több-százezer forint értékű társadalmi munkát adtak; különböző létesítmények - utak, ifjusági és üdültáborok, játszóterek, vidámparkok, lakótelepek - jelzik önkéntes akcióik eredményeit a tervező vállalat fiataljai például a pécsi kisz-lakótelep tervét készítették el, ahol 1966 óta 72 ifjusági lakóház épült fel. a mélyépítő vállalat ifju műszaki dolgozóinak csoportja bikal község közművesítési tervét készítette el 850.000 forint értékben. az orvostudományi egyetem 130 hallgatója a pécsi rendelő intézet egészségügyi felmérő munkájához adott értékes segítséget. a városi tanács és az orvostudományi egyetem, a bőrgyár és a kesztyűgyár kisz-szervezeteit három kétszobás - összkomfortos lakás soronkívüli kiutalásával jutalmazta a város fejlesztését segítő társadalmi munkáért.

17.20.21

/folyt.köv./

17.40.1

bb. 55. /harmincezer haranyai... 1. folyt./ il

a kisz tevékenységének elismerését jelenti az is, hogy a legutóbbi választások idején 30 fiatal tanácstagot választottak a városi tanácsba. a felsőiskolák fiataljai jelenleg a 600 éves pécsi egyetem őszi jubileumi ünnepségeinek előkészítéséhez adnak hasznos segítséget: szakdolgozatokkal, önálló kiadványokkal és rendezvényekkel vesznek részt a jubileum méltó megünneplésében.

a küldöttértekezlet részvevői a beszámolót követő vita és az új városi kisz-bizottság megválasztása után az országos béketanácsához küldött tiltakozó táviratban ítélték el a vietnami nép ellen folytatott agresszív, imperialista háborút, illetve a görögországi haladó erők üdözését./mti/

..-

bb. 56. el akarta adni a kölcsön vett magnetofont - kilencnapos szabadságvesztésre ítélték

a/vid/fm/sk/ká/ilhk

1967. május 25.

szabó jánosné 22 éves büntetett előéletű berettyóújfalusi lakos - miután férje megtakarított pénzét annak tudta és hozzájárulása nélkül elköltötte - elhatározta, hogy mindenképpen pénzt szerez. ezért a miskolci belkereskedelmi kölcsönző vállalat boltjából egy ismerős asszonytól ellopott személyi igazolvány felhasználásával calypso márkájú magnetofont vett bérbe azzal a céllal, hogy azt eladja. evégből budapestre utazott, s az egyik bizományi áruházban eladásra kínálta a teljesen új magnetofont. előzőleg azonban a kölcsönző bolt tulajdonát feltüntető jelzést a magnetofonról lekaparta. a bizományi áruházban azonban észrevették a kaparást és szabó jánosné - aki az eladásnál egyébként a más nevére szóló, lopott személyi igazolványt mutatta fel - rendőrkézre adták.

a miskolci járásbíróóság szabó jánosné, - mint visszaeső bűnöst - társadalmi tulajdoni károsító csalásért és okirattal való visszaélésért kilencnapos szabadságvesztésre ítélte. elrendelt továbbá a bíróság a korábban hasonló bűncselekményért kiszabott hathónapi szabadságvesztés büntetésének végrehajtását is./mti/

19.20/szb

-36-

1967
20.05.2

bb. 65. csaknem ötven ország hazánkban tanuló fiataljai az egyesült államok vietnami agressziója ellen - tiltakozó gyűlés a marx károly közgazdaságtudományi egyetem aulájában

t di/gg/gy/hk

1967. május 25.

a hazánkban tanuló külföldi diákok - csaknem ötven ország ifjúságának képviselői csütörtökön - forrónagulatú gyűlésen bélyegezték meg az egyesült államok barbár vietnami agressziójának kiterjesztését, a demilitarizált övezet déli részének megszállást és a vietnami demokratikus köztársaság elleni terrorbombázások fokozását. a marx károly közgazdaságtudományi egyetem aulájában a vietnami demokratikus köztársaság és a délvietnami nemzeti felszabadítási front lobogója alatt sorakoztak fel a fiatalok, s transzparenseket, j táblákat emeltek a magasba. ezeken követeléseiket fogalmazták meg. állást foglaltak amellett, hogy az egyesült államok fel-tétel nélkül szüntesse meg a terrorbombázásokat, vonja ki csapatait dél-vietnamból, s hangsúlyozták: „nincs béke ott, ahol elnyomás van,„

a demonstráció résztvevőinek meleg ünneplése közben elsőként phung manh cung a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára mondott beszédet. egyebek között rámutatott, hogy az egyesült államok agressziójának a legutóbbi fejleményei újabb súlyos fenyegetést jelentenek a világ békéjére és tovább szították vietnamban a háboru parázsát. a vietnami nép - mondta - elszántan védelmezi hazáját, s bármit tesz is az agresszor, nem adja meg magát. mellette áll az igazság, a szocialista országok közössége, a haladó gondolkodású embermilliók tábora. világszerte tüntetéseken, gyűléseken tiltakoznak a népek az amerikai imperialisták embertelen háboruja ellen és követelik, hogy legyen béke vietnamban. végül a vietnami nép köszönetét tolmácsolta a fiatalok szolidaritásáért, támogatásáért.

ezután páricska zoltán, a kisz budapesti bizottságának osztályvezetője szólott arról, hogy hazánk ifjúsága is a hős vietnami nép oldalán áll és ezekben a napokban is tiltakozó megmozdulások egész során bélyegzi meg az egyesült államok barbár agresszióját, a háboru lépcsőzetes kiterjesztésének politikáját.

/folyt. köv./

c19.30/gy

- 37 -

1967
20.05.2

bb. 65. /csaknem ötven ország.... 1. folyt./ gy

sushil chakraborty, a demokratikus ifjúsági világszövetség alelnöke méltatta a vietnami nép hőességét, nagyszerű helytállását. rámutatott, hogy a fiatalok valamennyi földrészen ott vannak az egyesült államok bűnös háborúja ellen tiltakozó demonstrációk résztvevőinek első soraiban, s szenvedélyes haraggal bélyegzik meg a johnson kormány háborús politikáját. békét követelnek vietnam és valamennyi ország népe számára, s újra meg újra hitet tesznek a szabadság, a függetlenség, a haladás nemes eszméje mellett. szavai után európa, ázsia, afrika és latin-amerika hazánkban tanuló fiataljainak képviselői tettek hitet a vietnami hazafiak igazságos ügye mellett, majd a demonstráció résztvevői elhatározták, hogy táviratot intéznek az egyesült államok budapesti nagykövetségéhez és ebben az agresszió megszüntetését követelik. ugyanakkor testvéri szolidaritásukról biztosítják a vietnami hazafiakat.

x x x

nagygyűlésen tiltakoztak csütörtökön az egyesült államok vietnami agressziója ellen a zománcipari művek lampart gyáregységének dolgozói is. a demonstráción, amelyen sucin józsef ezredes mondott beszédet, részt vett hoang ha, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének tagja is. /mti/

..

bb. 64. arnost paderlik kiállítása budapesten

k áe/hné/gy/hk

1967. május 25.

a budapesti csehszlovák kultúra tárlatsorozatának legújabb kiállítását csütörtökön nyitották meg a bárxi ország magyarországi kereskedelmi kirendeltségének bemutató termében. az új tárlaton arnost paderlik prágai festő-szobrász- és grafikusművész munkásságával ismerkedhet meg a közönség: 47 festmény és grafika ad áttekintést témavilágáról, sajátos stílusstörékvéseiről.

a megnyitó ünnepségen tamás ervin, a magyar képzőművészek szövetségének főtitkára méltatata a művész tevékenységét. /mti/

..

19.35/gy

- 38 -

124

2000

bb 57. kigyulladt a helikoni láng - megkezdődtek a helikon-ünnepségek keszthelyen

a vid-fm/sk szb ká

1967. május 25.

keszthelyen csütörtökön reggel újra kigyulladt a helikoni láng: a város egyetlen hatalmas diáktáborra változott. öt baltóni megye - veszprém, somogy, tolna, zala és baranya - középiskoláinak mintegy 3000 diákja gyűlt össze keszthelyen, hogy résztvegyen az országos diáknapi keszthelyi helikon-ünnepségen.

az ifjúság a város ünneplő közönségével együtt csütörtökön reggel részt vett a szabadtéri színpad megnyitó ünnepségen, ahol ács lászló, a keszthelyi városi tanács vb. elnöke köszöntötte a vendégeket, majd vajó péter, a kisz központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. a szónokok megemlékeztek a haladó gondolkodású festetics györgy kezdeményezésére megtartott első helikon-ünnepség 150. évfordulójáról. keszthelyen egyébként most kettős évfordulót ünnepelnek: ugyanis a 150 éves helikon haladó hagyományait tíz esztendővel ezelőtt keltették újból életre a város középiskolásai.

a délutáni órákban megkezdődtek az országos diáknapi kulturális bemutatói. a művelődési ház színháztermében az irodalmi színpadok tagjai kezdték meg előadásukat, és ugyanebben az időben került sor a népi táncsoportok első bemutatóira. /mti/

..

bb 58. hatvannégy iskola 2 200 tanulójának találkozója sárospatakon

a vid-fm/tné szb ká

1967. május 25.

sárospatakon, a nagyhirű kollégium udvarán csütörtökön nyitották meg a hagyományos diáknapiakat. a találkozóra hajdusabolcs és borsod megye, valamint miskolc, illetve debrecen város 64 középiskolájából és szakmunkásképző intézetéből 2 200 tanuló érkezett. a négynapos vetélkedő ünnepélyes megnyitóján részt vettek a megye és a járás párt-, kisz-, valamint tanács-szerveinek vezetői, az iskolák tanárai és küldöttei. tóth józsef, a sárospataki községi tanács vb. elnöke köszöntötte a megjelenteket, s méltatta az immár negyedszer megrendezésre kerülő diáknapi jelentőségét. ezután varga gáborné, a borsod megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet.

/folyt.köv./

19.50/gy

- 39 -

124 2000

bb 58. /hatvannégy iskola... 1. folyt./- szb

az ünnepség után megkezdődtek a fiatalok vetélkedői. a versenyekre 62 vers- és prózamondó, 15 irodalmi színpad, 61 szóló-énekes és hangszeres szólólista, 20 énekkar, 5 zenekar, 24 népi tánccsoport és 7 tánczenekar nevezett. a legjobb szólólistákat és csoportokat arany-, ezüst- és bronz éremmel, illetve plakettel jutalmazták.

ugyancsak csütörtökön a rákóczi gimnázium tantermeiben képző-, ipar- és díszítőművészeti kiállításokat nyitottak. ezeken mintegy 150 festményt, ceruzarajzot, himzett terítőt, fafa-ragást és más alkotást mutatnak be. /mti/

kbb 59. dél-alföldi fiatalok nagyszabású béke-demonstrációja gyulán - megnyílt a iii. erkel diákünnepség

vid-fm/tné szbká

1967. május 25.

harmadszor rendezték meg az erkel-diákünnepséget gyulán, s ebből az alkalomból csütörtökön reggel békés, csongrád és bács megye 78 középiskolájából ezrével érkeztek a városba azok a diákok, akik az elmúlt hónapok versenyein a legkülönbözőbb művészeti ágakban kiemelkedően szerepeltek.

az ünnepség résztvevői délelőtt megkoszorúzták a Lenin-szobrot. ezután megkezdődött a diákok színpompás felvonulása. a menetelők hatalmas táblákat, transzparenszeket vittek, amelyeknek feliratai szabadságot követeltek manolisz glezosznak és a többi bebörtönzött görög hazafinak, s a fiatalok tiltakozását fejezték ki az amerikaiak vietnami agressziója ellen.

a több ezer fiatal a gyulai szabadtéri színpadhoz vonult. a „hazám, hazám...”, szignál, majd a himnusz elhangzása után mihalik györgy, a kisz békés megyei bizottságának első titkára és dr. vidó istván, a gyulai városi tanács vb. elnöke köszöntötte a diákokat. az ünnepi szónok veres józsef munkaügyi miniszter, az erkel-diákünnepnek fővédnöke volt. a díszelnökségben helyet foglalt többek között frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára és bartolák mihály, a szövosz elnökhelyettese.

csütörtökön délután a gyulai várban és a nicolae balcescu gimnáziumban kiállítások nyíltak az erkel diákünnepnek pályázataira beérkezett képzőművészeti alkotásokból, kézimunkákból, a diákok életét bemutató fotókból. /mti/

19.55/gy

- 40 -

1967. 2020j

bb 63. közlemény

küm szb hk

1967. május 25.

a magyar távirati irodát felhatalmazták az alábbiak közlésére:

radványi jános, a magyar népköztársaság washingtoni nagykövetségének volt ideiglenes ügyvivője, hűtlenül elhagyta állomáshelyét és bejelentette, hogy az amerikai egyesült államokban kíván letelepedni. az illetékes magyar hatóságok a közvélemények tisztázására megindították a vizsgálatot. az egyesült államok budapesti ügyvivőjének a magyar külügyminisztériumban tudomására hozták, hogy az amerikai hatóságok közreműködését radványi jános disszidálásában a magyar kormány a két ország közötti kapcsolatok rontását előmozdító lépésnek minősíti. /mti/

bb. 66. templomhangverseny, vidéki vetítések a 4. miskolci filmfesztivál csütörtöki műsorán

vid-fm/tné/ká/gy/hk

1967. május 25.

a 4. miskolci filmfesztivál csütörtöki programja is gazdag volt. a hazai és külföldi filmalkotók és filmesztéták részére délelőtt a gótikus avasi műemlék-templomban rendeztek hangverseny. este miskolcon a szakszervezetek megyei tanácsa székházának színháztermében folytatódott a fesztiválon résztvevő filmek bemutatói. a fesztivál iránt igen nagy az érdeklődés. estéről estére zsúfolt nézőtér előtt vetítik a filmeket. a miskolci üzemek, a diósgyőri Lenin kohászati művek, a miskolci nehézipari műszaki egyetem hallgatói a leglelkesebb és az estéről estére visszatérő nézők, akik csaknem másfélezer bérletet vásároltak.

csütörtökön folytatódott a miskolcon kívüli „vidéki”, filmvetítések is. a borsodi bányavidék egyik központjában, alberttelepen, valamint ongan a művelődési házban öt-öt rövidfilmet mutattak be. alberttelepen nagyjából bányászokból, míg ongan az állami gazdaság és a termelőszövetkezetek dolgozóiból álló közönség találkozott a bemutatott filmek alkotóival is

/folyt. köv./

20.00/gy

- 41 -

1967. 2020j

bb. 66. /templomhangverseny.... 1. folyt./ gy

pénteken, a fesztivál utolsóelőtti napján a televíziós filmalkotók rendeznek szakmai vitát. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából pedig a szovjet filmalkotók jubileumi filmösszeállítását mutatják be./mti/

bb. 67. bemutatkozott az oslói norske teatret társulata

t pr/gg/sr/gy/hk

1967. május 25.

csütörtökön a madách színházban nagy sikerrel mutatkozott be a főváros közönségének a magyarországon vendégszereplő norske teatret társulata. az együttes ibsen nóróját mutatta be anyanyelvén. a tormod skagestad rendezte darab díszleteit, jelmezeit arne walentin tervezte. nórát monna tandberg, helmer ügyvédet per theodor haugen, dr. rankot pedig pal skjonberg játszotta.

a sok tapssal fogadott előadást pénteken megismétli a társulat, majd turnéjának következő állomására, prágába utazik./mti/

bb. 68. magyar-német barátsági napok a viharsarokban - pedagógusok járási béketalálkozója orosházán

vid-fm/tné/ká/gy/hk

1967. május 25.

a béke és barátság hónapja keretében magyar-német barátsági napokat rendezett a hazafias népfront békés megyei bizottsága. ebből az alkalomból csütörtökön békéscsabára érkezett erhard dechnik, az ndk budapesti nagykövetségének másodtitkára, akit a hazafias népfront székházában fogadtak a megye vezetői. délután gádorosra látogatott a vendég, este pedig résztvett a mlüvelődési házban rendezett békenagygyűlésen.

ugyancsak csütörtökön rendezték orosházán a hagyományos járási pedagógus-béketalálkozót, amelyen több mint háromszázan vettek részt. kovács dezsőné kossuth-díjas pedagógus, az országos béketanács alelnöke mondott ünnepi beszédet. békegyűlés volt kamuton, ahol dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes tartott előadást./mti/

20.05/gy

- 42 -

2030 L
MK

bb. 61. nyugdíjas pedagógusok köszöntése

t/vt/hné/sr/il/hk

1967. május 25.

a közelgő pedagógusnap alkalmából csütörtökön délután műsoros ünnepséget rendeztek a pedagógusok szakszervezetének csengery utcai „fáklya” klubjában. az egybegyűlt többszáz fővárosi nyugdíjas pedagógust - óvónőket, tanítókat, tanárokat - a főváros több mint huszezer oktatásügyi dolgozója, valamint a szakszervezet nevében juhász lászló, a pedagógusok szakszervezete budapesti bizottságának titkára köszöntötte.

az ünnepség második részének nagysikerű műsorában ismert fővárosi művészek szerepeltek, s közreműködött a pedagógusok szakszervezetének művészeti együttese is./mti/

bb. 62. a természet szeszélyes játéka - lőszből keletkezett „expresszionista”, kisplasztikák kiállítása a kossuth klubban

t/tz/hné/il/hk

1967. május 25.

valóságos művészi kompozíciók, különböző torzók kis kacsák, csibék, ágaskodó fóka és az expresszionista szobrászat alkotásaira emlékeztető egyéb alakzatok sora látható abban az egyedülálló gyűjteményben, amelynek zártkörű bemutatóját csütörtökön délután tartották a kossuth klubban.

ezek a különleges „kisplasztikák”, nem a képzőművészet alkotásai, hanem a természeti erők szeszélyes játékának termékei, amelyeket dr. kriván pál geológus, az ötvös loránd tudományegyetem docense gyűjtött össze a hazai lősz-területeken.

a „lősz-paplan”, ezeknek az ugynevezett lősz-babáknak a bölcsője, ázsia közepétől egészen az atlanti partokig ér. lősz-figurák mindenütt akadnak benne, de ilyen méretükben és ilyenváltozatosságban csak a magyar duna magas partjain alakultak ki.

a kiállított másfél mázsányi anyag a sokszáz mázsa kőből kiválogatott tizmázsás teljes gyűjteménynek csupán töredéke. a bemutatón számos egyetemi tanár, képzőművész, régész, a tudományos és művészvilág képviselői nagy érdeklődéssel szemléltek meg a különleges kiállítást. a lősz-babák ezen a héten tekinthetők meg, hétköznaponként reggel 9-től este 10 óráig, vasárnap délután 2 óráig a kossuth klubban./mti/

20.10/11

- 43 -

2030 L
MK

bb. 71. időjárásjelentés

gg/1L/hk

1967. május 25.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 20 óra-
kor:

változékony idő.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, több-
felé eső, néhány helyen zivatar. élénk, helyenként viharossá
váló déli, délnyugati, később északnyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken
18-23 fok között./mti/

-. -

bb. 69. fogadás az argentin nemzeti ünnep alkalmából

t/sr/gg/1L/hk

1967. május 25.

csütörtök este a Gundel étteremben az argentin nemzeti
Ünnep alkalmából Carlos Alberto Leguizamón rendkívüli és meg-
hatalmazott nagykövet fogadást adott az argentin köztársaság
nemzeti ünnepe alkalmából. a fogadáson megjelent biró József
külkereskedelmi miniszter, dr. Csanádi György közlekedés- és
postaügyi miniszter, Mőd Péter, a külügyminiszter első helyet-
tese, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, valamint gazdasá-
gi és kulturális életünk más vezető személyisége. a fogadáson
ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője
és tagja./mti/

-. -

bb. 70. elutazott hazánkból az SZKP KB pártmunkás küldöttsége

gg/1L/hk

1967. május 25.

csütörtökön este elutazott hazánkból az SZKP pártmunkás
küldöttség, amely J. M. Cseharinnak, az SZKP KB tudományos és
közoktatási osztálya helyettes vezetőjének a vezetésével a
magyar tudományos élet és közoktatás pártirányításának kérdé-
seit tanulmányozta.

a küldöttséget itt tartózkodása idején fogadta Pullai Árpád,
az MSZMP központi bizottságának titkára.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron dr. Kurucz Imre, az
MSZMP KB tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyet-
tes vezetője bucsúztatta. jelen volt f. j. Tyitov, a szovjetunió
budapesti nagykövete is./mti/

-. -

20.15/1L

20308

-44-

kle

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1967. május 25.

bb. 60. a minisztertanács ülése

gy/hk

1967. május 25.

a kormány tájékoztatási hivatali közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. meghallgat-
ta és jóváhagyólag tudomásul vette a magyar népköztársaság és
a német demokratikus köztársaság küldöttségei között folytatott
tárgyalásokról, továbbá a kölcsönös gazdasági segítség taná-
csa végrehajtó bizottságának 29. üléséről, majd a külügymi-
niszter jugoszláviai utjáról szóló beszámolókat.

a kormány megvitatta és tudomásul vette a gazdasági
bizottságnak a mechanizmus reform előkészítéséről benyújtott
jelentését. a minisztertanács megállapította, hogy a reform
előkészületei az előírt ütemben folynak, s határozatot hozott
a további feladatokra.

a pénzügyminiszter javaslatot tett a költségvetési
szervek gazdálkodási rendszerének reformjára. a miniszterta-
nács az előterjesztést megvitatta és meghatározta a költség-
vetési rendszer részletes szabályainak irányelveit.

az országos tervhivatal elnöke, a pénzügyminiszter
és a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője együttes
javaslatára a kormány meghatározta a tanácsi tervezés rendsze-
rét és módszerét, költségvetésük jóváhagyási rendjét, saját
pénzügyi alapjaik képzésének elveit, valamint állami támoga-
tásuk elveit és mértékét.

/folyt. köv./

- 1 -

17.55/1L

H. J. Tyitov

18⁰⁰ L

bb. 60. / a minisztertanács.... 1. folyt./ gy

az igazságügyminiszter, az országos tervhivatal elnöke és a minisztertanács titkárságának vezetője közös előterjesztése alapján a kormány határozatot hozott a gazdasági ágazati miniszterek feladatairól és felelősségéről.

a közlekedés- és postaügyi miniszter előterjesztése alapján a kormány határozatot hozott a közlekedés- és postaügyi minisztérium hatásköréről és feladatairól.

a minisztertanács határozatot hozott a tudományos és felsőoktatási tanács megszüntetésére.

a kormány megtárgyalta és elfogadta az országos tervhivatal elnökének a népgazdaság első negyedévi fejlődéséről és a munkaügyi miniszternek az első negyedévi munkaügyi helyzetéről szóló jelentését.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter tájékoztató jelentését a mezőgazdaság 1966. évi helyzetéről.

a mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter javaslatára a minisztertanács rendeletben szabályozta az államhatalmi, államigazgatási és a társadalmi szervek szervezett együttműködésének rendjét arra az esetre, ha területükön járványos fertőző állatbetegség fordulna elő.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett az ország földgáz készleteinek hasznosítására kidolgozott gázprogram végrehajtásának vizsgálatáról. a minisztertanács a jelentést tudomásul vette.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt.

x x x

/folyt. köv./

- 2 -

18.00/11

1802 202

18 20 2

bb. 60. / a minisztertanács.... 2. folyt./ gy

a közlekedés- és postaügyi minisztérium feladatairól és hatásköréről hozott kormányhatározat a következő főbb rendelkezéseket tartalmazza:

a közlekedés- és postaügyi miniszter - mint a népgazdaság közlekedés, posta és távközlési ágazatának vezetője - résztvesz a kormány gazdaságpolitikájának kidolgozásában, a népgazdasági tervek és azok megvalósítását biztosító gazdasági eszközök kialakításában. felelős a közlekedés, a posta és távközlési ágazat, továbbá a felügyelete alá rendelt ipari és építőipari vállalatok gazdaságpolitikai irányításáért, a népgazdaság többi ágazatával összehangolt fejlesztéséért, a hatáskörébe tartozó államigazgatási és hatósági feladatok ellátásáért.

ágazati felelőssége, gazdaságirányítási és hatósági jogköre kiterjed a vasuti és közúti közlekedésre, a hajózásra, a légit közlekedésre, a szállítmányozásra, a postára és távközlésre - függetlenül a vállalatok szervezeti hovatartozásától.

a miniszter vezetése alatt dolgozó minisztérium alapvető feladata a párt és a kormány által meghatározott gazdaságpolitika keretében a megfelelő közlekedéspolitika teteles kialakítása, mely hivatott biztosítani a gazdasági élet és a lakosság igényeinek lehető legjobb kielégítését. a közlekedés minden szakágát átfogó egységes közlekedéspolitikai irányelvek felölelik:

- az ország közlekedési, postai és távközlési hálózatának összehangolt fejlesztési koncepcióját, figyelemmel a növekvő belföldi igényekre és nemzetközi kapcsolatokra;

- a közlekedési szakágak közti optimális munkamegosztás és együttműködés kialakítását, valamint e munkamegosztás irányítására szolgáló gazdasági eszközök /tarifapolitika, beruházás- és hitelpolitikai elvek/ kidolgozását és érvényesítését;

/folyt. köv./

- 3 -

18.00

1804 202

18 20 2

bb. 60. / a minisztertanács... 3. folyt./ gy

- a közlekedés, posta és távközlés nemzetközi kapcsolatait;

- a forgalomlebonyolítás és szabályozás elveinek meghatározását;

- a közlekedési és távközlési tevékenységet folytató vállalatok működési feltételeinek meghatározását;

- a közlekedési és postai szolgáltatásokat igénybevevő lakosság és gazdasági szervezetek rendszeres tájékoztatását, igényeinek felmérését.

a közlekedés, a posta és távközlés ágazati irányításával kapcsolatos államigazgatási és hatósági ügykör keretében a minisztérium feladata:

- a közlekedési, postai és távközlési szolgáltatások kereteinek meghatározása, országos érvényű üzemviteli előírások, szabályzatok, menetrendek jóváhagyása;

- a közlekedési, postai és távközlési tevékenység hatósági felügyelete és műszaki ellenőrzése a közönség érdekeinek és a népvagyonnak a védelmében, a szolgáltatások szabályszerűsége, minősége és üzembiztonsága szempontjából;

- a közúti-, vízi- és légi közlekedés rendjére és biztonságára vonatkozó szabályzatok megállapítása és jóváhagyása az illetékes társhatóságokkal együttműködve;

- a közlekedési, postai és távközlési berendezések közérdekű és honvédelmi igénybevételének szabályozása;

- a vasutak, országos közutak, távközlőhálózatok és hasonló jellegű nyomvonalas közlekedési, illetve távközlő berendezések építésének, üzembehelyezésének, illetve megszüntetésének engedélyezése;

- a vállalatok alapításával, megszüntetésével, vezetőik kinevezésével, felmentésével, felügyelő-bizottság kinevezésével kapcsolatos ágazati jogkör gyakorlása;

/folyt. köv./

18.--/szb

1807 mel

1820 j

- 4 -

bb. 60. / a minisztertanács... 4. folyt./ gy

- a minisztérium hatáskörébe tartozó költségvetési szervek és vállalatok munkájának felügyelete a társadalmi és gazdasági igények kielégítése és a gazdálkodás eredményessége szempontjából, a tanácsai közlekedési vállalatok ágazati irányítását a miniszter a tanácsok végrehajtó bizottságai útján gyakorolja;

- a szolgálat ellátásához szükséges testi alkalmasság és képesítés feltételeinek meghatározása a közlekedés, posta és távközlés területén, a szakképesítéshez szükséges oktatás, közép- és felsőfokú szakmai képzés szervezése és irányítása.

az új gazdaságirányítási rendszer követelményeinek megfelelően a minisztérium szervezeti rendjében már korábban történtek bizonyos átszervezések, egyes feladatkörök a felügyelete alá tartozó vállalatokhoz kerültek.

a minisztérium feladatköreinek megváltozásával, az operatív feladatok fokozatos megszüntetésével, a hatáskörök decentralizálásával egyidejűleg a minisztérium szervezetét jelentősen egyszerűsítik, korszerűsítik, s létszámát 1968. január 1-ig mintegy 20 százalékkal 430 főre csökkentik.

x x x

a tudományos kutatás egységes elvi irányítása, a kutatás és a felsőoktatási munka összehangolása, valamint a tudomány és a termelés kapcsolatának erősítése céljából hozták létre 1957-ben a minisztertanácsnak közvetlenül alárendelt tudományos és felsőoktatási tanácsot. az elmúlt tíz évben történt fejlődés lehetővé, az új gazdaságirányítási rendszer bevezetése pedig szükségessé teszi a tudományos kutatás irányításának és koordinációs rendszerének egyszerűsítését, a hatáskörök decentralizálását. a kormány határozata részletesen intézkedik arról, mely minisztériumok, illetve országos hatáskörű szervek jogkörébe kerülnek a tudományos és felsőoktatási tanácsnak azok a feladatai, amelyeknek ellátása az új gazdaságirányítási rendszerben is szükséges.

x x x

/folyt. köv./

- 5 -

18.05/szb

1809 mel

1820 j

bb. 60. / a minisztertanács.... 5. folyt./ gy

amikor az ötvenes évek végén feltárták a hajdu-szoboszlói gazdag gázmezőket, határozat született gázprogram kidolgozására azzal a céllal, hogy minél szélesebb körben kerüljön felhasználásra ez az energiaforrás.

a központi népi ellenőrzési bizottságnak a minisztertanács ülésén megtárgyalt jelentése megállapítja, hogy a gázprogram megvalósítása jelentős eredményeket hozott. 1960. és 1965. között a hazai földgáztermelés több mint tízszeresére nőtt, s tovább javította az energia-hordozó strukturát. 1960-ban az összes háztartásoknak csak 15,1 százaléka, 1965-ben már 22,5 százaléka volt ellátva gázzal. sokat javult a propán-bután gázellátás is, amit bizonyít a fogyasztók számának ugrásszerű növekedése: 1960-ban még csak 129 ezren, 1965-ben már 524 ezren használták ezt a gáz-fajtát.

a jelentés a továbbiakban rámutat, hogy a program végrehajtásában még további jelentős tennivalók vannak.

a minisztertanács megbizta a gazdasági bizottságot, hogy a vizsgálat megállapításainak figyelembevételével mozdítsa elő a népgazdaság és a lakosság megnövekedett gáz-igényeinek fokozott kielégítését.

/mti/

..

18.15/gy

- 6 -

18.12.22

- vég -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

a b n v h i r e i

1967. május 25.

bnv 1. új piacokra találtak a háziipari, népművészeti készítmények

sz/gk-lm ie

1967. május 25.

hetvennégy szövetkezet és két szövetkezeti vállalat készítményei kaptak helyet a háziipar és népművészet 400 négyzetméter alapterületű üvegpavilonjában. a kiállítást csütörtök délelőtt dr. pillis pálné, a hiszöv elnöke mutatta be a sajtó képviselőinek, majd bánhegyi géza, a hiszöv osztályvezetője válaszolt az újságírók kérdéseire.

az ország különböző tájegységeinek sajátos hangulatát, művészetét tükrözi a pavilon gazdag választéka. textiliák, fagyagok, cserépedények, kulacsaok, fonottáruk, szőnyegek, gobelinnek, csipkék és ujdonságként farsangi maszkok, busó álarcok, fémből öntött mézeskalács-formák aratnak nagy sikert a hazai és külföldi látogatók körében. a pavilonban gyakran fordulnak meg külföldi üzletfelek. a háziipari és népművészeti szövetkezetek ez évi 800 millió forintos termelésének csaknem felét, - 380 millió forint értékű készítményt - a külkereskedelem, főként az ártex és a hungarotex értékesíti. a világpiacra kerülő gobelinnek 80 százalékát a magyar exportőrök adják. számottevő az exportban a gyermekruha, a kézzel kötött kesztyű, a szőnyeg és a cseréparu is.

a vásáron számos új ügyféllel tárgyaltak. beiruti kereskedők a kézimunkák teljes kollekcióját kérték: toledótól a csipkéig, uri himzéstől a gobelinig valamennyi készítményre vásárlási szándékot jelentettek be. egy nyugatnémet babagyárossal, százmillió forint értékű babaruha bér munkában történő készítéséről tárgyalnak. svéd cégnek 90 000 bőrcsizmás pirosposztó mikulást adtak el./mti/

..

-1-

13.45/ju

14.15 P

jk

a b n v h i r e i

bnv 2. a fővárosi tanács küldöttsége a bnv-n

t hbj/gk-ju ie

1967. május 25.

csütörtökön délelőtt kelemen lajos vb. elnökhelyettes vezetésével a fővárosi tanács népes küldöttsége: a végrehajtó bizottság tagjai, a kerületi tanácsok vb. elnökei és a szakigazgatási szervek vezetői megtekintették a budapesti nemzetközi vásárt. dr. vitéz andrás, a bnv igazgatója tájékoztatta őket, többek között arról, hogy a nemzetközi vásár kezd , ki-nőni,, jelenlegi területét. az idén ugyan több új pavilon épült a külföldi kiállítók részére, de helyszűke miatt így is több mint 60 külföldi cég jelentkezését kellett visszautasítani.
/mti/

--

1124 bel'

15⁵⁰ j

- 2 -

a b n v h i r e i

bnv. 3. fogadás a jugoszláv pavilonban

hbj/gk/ie/gy/bs

1967. május 25.

csütörtökön meckics lazar, a bnv jugoszláv pavilonjának igazgatója és a vásáron kiállító jugoszláv vállalatok - a belgrádi dinara és interexport, a novi-sadi industroservis, valamint a ljubljana-i metalka - képviselői fogadást adtak magyar partnereik tiszteletére./mti/

--

bnv. 5. 1970-ig megötszöröződik a magyar pvc-por gyártása - a borsodi vegyikombinát sajtótájékoztatója

t tz/gk/ie/gy/bs

1967. május 25.

műanyagtálak, tartályok, fóliák között női harisnyák, fehérneműk és kötöttárúk mutatják a borsodi vegyikombinát kiállításán, mi mindenre használhatók fel azok a vegyianyagok, amelyeket a gyár állít elő. és a kombinát - amint a csütörtöki sajtótájékoztatón dr. szántó istván igazgató elmondta - egyre szelészíti és fejleszti tevékenységét.

tavaly kezdték meg például a műtrágyaként és takarmányként is hasznosítható karbamid gyártását, amiből az idén már 60-70 ezer tonnát állítanak elő. ugyancsak új termékük az ammonszulfát műtrágya, valamint a kaprolaktám. az utóbbi előállításával tulajdonképpen a hazai műszál-alapanyaggyártás lehetőségét teremtették meg.

a pvc-por termelését - a jelenlegi évi 7 000 tonnáról - 1970-ig megötszörözik. 1969-től a hazai fogyasztás szükségletét mennyiségileg és minőségileg egyaránt ki tudják már elégíteni, és most a feldolgozó iparon a sor - mondta az igazgató -, hogy felkészüljön a gyártott mennyiség felhasználására. ehhez azonban segítséget is kívánnak nyújtani: a kombinátban külön alkalmazástechnikai osztályt hoztak létre, amely egyrészt új felhasználási területeket keres, másrészt a felmerülő konkrét igények számára dolgozza ki a legkedvezőbb összetételű pvc-por receptjét. az árubemutatón látható izléses kiállítási tárgyak nagy része is már ennek a kutató munkának az eredményeit tükrözi./mti/

--

15.55/11

1604 bel'

17⁰⁰ j

-3-

a b n v h i r e i

bnv. 4. új típusú kempingcikkeket mutat be a bnv-n két ktsz
hbj/gk/gy/bs

1967. május 25.

a budapesti nemzetközi vásárra elhozta új típusú kempingcikkeket két ktsz is, szirtes tivadar, a hafém ktsz. elnöke és tóth Mihály, a fém- és vasöntvények ktsz elnöke a csütörtökön tartott sajtótájékoztatón elmondta, hogy bemutatják az ugynevezett teleszkópos kempingheverőt, s vikendházak berendezésére kiválóan alkalmas összeecsukható, alumínium-fa kombinációjú székeket, asztalokat. a két ktsz egy év alatt 180 millió forint értékű terméket exportál, a szocialista országokba, több nyugat- és észak-európai államba, s még Kanadába is.
/mti/

..

bnv. 6. üzletkötés 60 millió rubel értékű jármű exportjáról,
illetve importjáról

sz/gk/ie/gy/hk

1967. május 25.

bacsák Nándor, a megürt vezérigazgatója és h. Schwietz, a berlini transportmaschinen külkereskedelmi vállalat vezérigazgatóhelyettese csütörtökön délelőtt az ndk-pavilonban lezajlott ünnepélyes szerződéskötés alkalmával nagy összegű megállapodást írt alá. a két vállalat 60 millió rubel értékű gépjármű cseréjében egyezett meg. az export és az import értéke egyformán 30-30 millió rubel. eszerint a megürt 15 ezer ndk-gyártmányú személygépkocsit és más járművet vásárolt, ugyanakkor a transportmaschinen vállalatnak többek között 1600 autóbust adott el. ez egyébként a legnagyobb összegű szállításról szóló szerződés, amelyet ndk-vállalat a budapesti vásárokon eddig kötött.

a két külkereskedelmi vállalat szakemberei a vásár hátralevő napjaiban további tárgyalásokat folytatnak a járműgyártásban kialakítandó kooperációról. /mti/

..

17.15/y
17.17.20

- 4 -

17.40

a b n v h i r e i

bnv. 7. nyikolaj faggyejev nyilatkozata a bnv-ről

t sl/lk/ie/gy/hk

1967. május 25.

nyikolaj faggyejev, a kgst titkára az országos tervhivatal és a kgst-titkárság néhány vezető munkatársával csütörtökön a budapesti nemzetközi vásárra látogatott. a vendégek droppa Gusztáv, a magyar vásár- és kiállításrendező iroda igazgatójának társaságában megtekintették a nagyobb magyar kiállítási csarnokokat. a körseta után az kgst titkára a következőket mondta a látottakról az mti munkatársának:

- sajnos nem volt időm valamennyi fontos kiállítási anyagot megtekinteni, de így is nagyon sok szépet, korszerűt láttam, s a legjobb benyomásokat szereztam. tavaly is jártam a budapesti nemzetközi vásáron, s tapasztalataim szerint az azóta eltelt egy esztendő újabb nagy eredményeket hozott. mint egyszerű vásárlatógatónak, igen tetszettek az élelmiszeripar, s mindenekelőtt a könnyűipar izléeses, s nagy választékot dokumentáló csarnokai. az áruk nemcsak szépek, hanem szemmel láthatóan jó minőségűek, korszerűek is. a könnyűipari csarnokban mindenekelőtt a szintetikus és kevert szálú textilanyagok érdemelnek figyelmet, de igen szépek a ruhák és cipők is. nemrég genfben jártam, s bátran állíthatom, hogy a magyar ruha- és cipőipar legalább olyan kitűnő termékeket állít elő, mint amilyeneket ott láttam. a dolognak egyetlen szépséghibája, hogy a budapesti kirakatokban még keveset látni a bnv-n bemutatott legkorszerűbb, legdivatosabb könnyűipari cikkekből. az ipar és a kereskedelem azonban bizonyára felkészült arra, hogy az új termékek mielőbb forgalomba kerüljenek.

- hosszabban időztem a petőfi csarnokban, s a gépekről, műszerekről csak a legjobbakat mondhatom. műszaki színvonalban és külső formában egyaránt megütik a nemzetközi mértéket. különösen elmondható ez a precíziós programvezérlésű szerszámgépekről, a híradástechnikai cikkekről és a műszerekről.

/folyt. köv./

- 5 -

17.45/ll
17.47.20

18.00

a b n v h i r e i

bnv. 4. új típusú kempingcikkeket mutat be a bnv-n két ktsz
hbj/gk/gy/bs

1967. május 25.

a budapesti nemzetközi vásárra elhozta új típusú kempingcikkeket két ktsz is. szirtes tivadar, a hafém ktsz. elnöke és tóth Mihály, a fém- és vastömegcikk ktsz elnöke a csütörtökön tartott sajtótájékoztatón elmondta, hogy bemutatják az ugynevezett teleszkópos kempingheverőt, s vikendházak berendezésére kiválóan alkalmas összecsukható, alumínium-fa kombinációjú székeket, asztalokat. a két ktsz egy év alatt 180 millió forint értékű terméket exportál, a szocialista országokba, több nyugat- és észak-európai államba, s még Kanadába is.
/mti/

..

bnv. 6. üzletkötés 60 millió rubel értékű jármű exportjáról,
illetve importjáról

sz/gk/ie/gy/hk

1967. május 25.

bacsák Nándor, a megürt vezérigazgatója és H. Schwietz, a berlini Transportmaschinen külkereskedelmi vállalat vezérigazgatóhelyettese csütörtökön délelőtt az ndk-pavilonban lezajlott ünnepélyes szerződéskötés alkalmával nagy összegű megállapodást írt alá. a két vállalat 60 millió rubel értékű gépjármű cseréjében egyezett meg. az export és az import értéke egyformán 30-30 millió rubel. eszerint a megürt 15 ezer ndk-gyártmányú személygépkocsit és más járművet vásárolt, ugyanakkor a transportmaschin vállalatnak többek között 1600 autóbuszt adott el. ez egyébként a legnagyobb összegű szállításról szóló szerződés, amelyet ndk-vállalat a budapesti vásárokon eddig kötött.

a két külkereskedelmi vállalat szakemberei a vásár hátralevő napjaiban további tárgyalásokat folytatnak a járműgyártásban kialakítandó kooperációról./mti/

..

17.15/y
17.17.20

17.40

- 4 -

a b n v h i r e i

bnv. 7. nyikolaj faggyejev nyilatkozata a bnv-ről
t sl/lk/ie/gy/hk

1967. május 25.

nyikolaj faggyejev, a kgst titkára az országos tervhivatal és a kgst-titkárság néhány vezető munkatársával csütörtökön a budapesti nemzetközi vásárra látogatott. a vendégek droppa gusztáv, a magyar vásár- és kiállításrendezőiroda igazgatójának társaságában megtekintették a nagyobb magyar kiállítási csarnokokat. a körséta után az kgst titkára a következőket mondta a látottakról az mti munkatársának:

- sajnos nem volt időm valamennyi fontos kiállítási anyagot megtekinteni, de így is nagyon sok szépet, korszerűt láttam, s a legjobb benyomásokat szereztam. tavaly is jártam a budapesti nemzetközi vásáron, s tapasztalataim szerint az azóta eltelt egy esztendő újabb nagy eredményeket hozott. mint egyszerű vásárlátogatónak, igen tetszettek az élelmiszeripar, s mindenekelőtt a könnyűipar izléeses, s nagy választékot dokumentáló csarnokai. az áruk nemcsak szépek, hanem szemmel láthatóan jó minőségűek, korszerűek is. a könnyűipari csarnokban mindenekelőtt a szintetikus és kevert szálú textilanyagok érdemelnek figyelmet, de igen szépek a ruhák és cipők is. nemrég genfben jártam, s bátran állíthatom, hogy a magyar ruha- és cipőipar legalább olyan kitűnő termékeket állít elő, mint amilyeneket ott láttam. a dolognak egyetlen szépséghibája, hogy a budapesti kirakatokban még keveset látni a bnv-n bemutatott legkorszerűbb, legdivatosabb könnyűipari cikkekből. az ipar és a kereskedelem azonban bizonyára felkészült arra, hogy az új termékek mielőbb forgalomba kerüljenek.

- hosszabban időztem a petőfi csarnokban, s a gépekről, műszerekről csak a legjobbakat mondhatom. műszaki színvonalban és külső formában egyaránt megütik a nemzetközi mértéket. különösen elmondható ez a precíziós programvezérlésű szerszámgépekről, a híradástechnikai cikkekről és a műszerekről.

/folyt. köv./

- 5 -

17.45/ll
17.47.20
18.01

bnv 7. /nyikolaj faggyejev... 1. folyt./- szb

az orvosi műszerek között például láttam néhány egészen kiváló, mondhatnám, a világon egyedülállót, itt elsősorban a távirányítású ekg készülékre, a korszerű sebészeti asztalra és az ugynevezett betegőrző készülékre gondolok.

- Ilyen kitűnő minőségű áruk előállítására a legjobb feltétele a nemzetközi szakosításnak is, az egyes országok ugyanis csak akkor állíthatnak elő egyes termékekből gazdaságos nagy sorozatokat, ha egyéb termékeket más országokból jó minőségben megvásárolhatnak, s így azok gyártásáról lemondhatnak. A jó munkán alapuló ésszerű szakosítás országainknak közös érdeke, s ennek előnyeivel egyre inkább élnek is a kgst-hez tartozó országok. A szakosítás mindenestre nagy körültekintést, alapos előkészületeket igényel. Így történt ez a kgst végrehajtó bizottságának legutóbbi ülése előtt a nemzetközi munkamegosztásról hozott határozat esetében is. Egész sor tanácskozás, sőt egy nagyobb konferencia is megelőzte az ülést, s így valóban reális határozatot hozattunk a végrehajtó bizottság említett ülésén. Mint ismeretes, a határozatnak az a lényege, hogy továbbfejlesztjük a szakosítást és a kooperációt, s bővítjük országaink kölcsönös tudományos és műszaki tájékoztatását.

- friss energiát jelent a kgst működésében a gazdaságirányítás új módszerének bevezetése a szocialista országokban. A vállalatok nagyobb önállóságával, az ösztönző közgazdasági módszerek alkalmazásával olyan emelők lépnek működésbe, amelyek az eddiginél még szorosabb együttműködésre sarkallhatják a különböző országok üzemeit. Mivel a vállalatoknak most már valóban érdekük lesz, hogy ne kísérletezzenek ki olyan módszereket, amelyek másutt már alkalmaznak, előreláthatóan szívesen létesítenek egymással kapcsolatokat, kicserélik tapasztalataikat és saját érdekükben közös feladatokra kötnek szerződéseket. A nagyobb önállóság egyben egészséges versenyt is teremt, s ez nem mond ellent a nemzetközi szakosításnak, hanem éppen kiegészíti azt. egymást segítve, s ugyanakkor a jó eredmények elérésében egymással versenyezve az eddiginél még gyorsabban tudunk előrehaladni, jobbat, gazdaságosabbat, korszerűbbet tudunk alkotni - fejezte be nyilatkozatát a kgst titkára. /mti/

-.-

17-50/11

1111222

18° 2

-6-

bnv 8. a könnyűipar felkészült valamennyi bemutatott új termék gyártására - tájékoztató a vásár legnépszerűbb pavilonjában

sz/gk szb 1e

1967. május 25.

a könnyűipari pavilonban, - ahol a legtöbb érdeklődő fordul meg és a legtöbb kérdés hangzik el, többnyire arról, hogy mikor vásárolhatók meg a bemutatott termékek, - dr. Mórén András, a könnyűipari vásárbizottság vezetője csütörtökön sajtótájékoztatót tartott.

Lényegében az érdeklődők kérdésére kívánt választ adni, amikor elmondotta: a könnyűipar felkészült valamennyi új termék gyártására. Mindazok az újdonságok, amelyek a pavilonban láthatók, bekerültek a kül- és belkereskedelemnek ajánlott kollekciókba. A gyárak vezetői tudják, hogy jövő évi feladataik teljesítésére úgy készülhetnek fel a legjobban, ha már itt a vásáron közvetlen kapcsolatba lépnek és szerződéseket kötnek a megrendelőkkel. A könnyűipari vállalatok ugyyszólván fölfedezték a belföldi piacot. A legélénkebb tárgyalások a hazai megrendelőkkel folynak, és gyakori, hogy az iparvállalatok egymás között is kapacitás-szerződésekről vagy az együttműködés más formáiról tárgyalnak. Említésre méltó az olyan együttműködés, mint amelyet a pamuttextil művek és a debreceni ruhagyár alakított ki: a ruhagyár a pamuttextil művek méteráruiból készített ruhákat a divatcsarnokban a vásárral egyidőben árusítja.

a vásárdíjat nyert könnyűipari termékek már nem mintadarabok, hanem sorozatban gyártott cikkek a habselyem kötöttáru-gyár például a nagydíjas tricoloron ingből ez évben 700 ezret gyárt, - 400 ezret exportra, 300 ezret pedig a hazai vásárlóknak, - s jövő évben ebből a cikkből már kétmillió darabot számlázó kibocsátani. A pamutnyomóipari vállalat poliészter tartalmazó díjnyertes pamutszövetből már a vásárt megelőzően 200 ezer négyzetmétert átadott a belkereskedelemnek. A budapesti finomkötöttáru-gyár rövidesen ezer „bizánci”, mintás női jacquard-kosztümöt küld az áruházakba szintén „legszebb termék, elnevezéssel. A női fehérneműgyár ez évben vásárdíjat nyert, triolane anyagból 60-80 ezer háromrészes komplét készit. A látogatók körében nagy sikert arattak az új textilcipők; a duna cipőgyár még az év első felében százezer, a szombathelyi cipőgyár pedig kilencvenezer pár textilfelsőrészes, 75-110 forintos áron forgalomba kerülő lábbelit szállit a belkereskedelemnek.

/folyt. köv./

18.45/szb

-7-

111 20° 2

a b n v h i r e i

bnv 8. /a könnyűipar... 1. folyt./- szb

a könnyűipari pavilon sok külföldi érdeklődőt is vonz, - a külföldi látogatók, üzletemberek száma a tavalyihoz mértén megkétszereződött. az újonnan épült 25 tárgyaló helyiségben élénk kereskedelmi élet zajlik. a lakberendezési pavilonban megkezdődtek az 1968. évi szovjet exportra vonatkozó tárgyalások. a bútortipus az exportkötelezettség teljesítésén túl jobban előtérbe állítja a hazai igények kielégítését is. az előző évi vásáron bemutatott új bútortípus tulnyomó része már nagy sorozatban készül, és a gyárak vezetői úgy nyilatkoztak, hogy a most itt látható mintadarabok első kis sorozatai is rövidesen megtalálhatók lesznek az üzletekben. /mti/

-. -

bnv 9. felix slavik, bécs alpolgármestere: „a két duna menti főváros együttműködése rendkívül gyümölcsöző, - osztrák vendégek a bnv-n

hb/j/gk szb 1e

1967. május 25.

csütörtökön érkezett budapestre felix slavik, bécs alpolgármestere és eduard strauss, a bécsi vásár elnöke. közműves istvánnak, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettesének társaságában még a déli órákban fölkeresték a bnv-t.

a látogatás alkalmával felix slavik az mti munkatársának adott nyilatkozatában a következőket hangsúlyozta:

- az utóbbi évben budapesten járt bécs polgármestere, s magam is voltam itt, és nemrégiben üdvözölhetjük az osztrák fővárosban a budapesti tanács vezetőit is. tárgyalásaink valóban munkamegbeszélések, szakmai tanácskozások voltak. kölesönösen megállapíthatjuk, hogy a kialakult együttműködés igen hasznos a két duna menti főváros részére, egyaránt gyümölcsöző bécsnek és budapestnek. mostani látogatásomat felhasználom arra, hogy tájékozódjam a budapesti földalatti építésénél szerzett újabb magyar tapasztalatokról, amelyeket bécsben is hasznosítani kívánunk. tárgyalunk kereskedelmi kérdésekről, így például az árucseré bővítésének lehetőségeiről.

eduard strauss nyilatkozatában a bnv és a bécsi vásár kapcsolatairól szöjt.

- a kontaktus már régtől kitűnő a két vásár között. most nagy érdeklődéssel tekintem meg a bnv-t, annál is inkább, mert a magyar ipar mindig nagy sikerrel szerepel bécsben. részvétele a bécsi vásáron esztétikailag is mindig újdonság, s a magyar ipar produktumai minden esetben a magyar ipar nagy fejlődéséről tanuskodnak. /mti/

18.50/szb

-. -
-8-

kl 2002

a b n v h i r e i

bnv. 10. külföldre és vidékre „költözik,, a bnv idegenforgalmi kiállítása

hb/j/gk/1l/1e

1967. május 25.

a bnv egyik nagy látványossága az idegenforgalmi pavilon, ahol muzeális kincsek, népművészeti remekművek, a magyar építészet és ötvösművészet féltve őrzött alkotásai találhatóak. az idegenforgalmi pavilont csütörtökön megtekintették a fővárosi és vidéki muzeumok, és a megyei idegenforgalmi hivatalok vezetői, továbbá a külföldi légitársaságok képviselői. a vendégeknek tartott tájékoztatón dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője, a bnv igazgatója bejelentette, hogy az idegenforgalmi pavilon értékes kiállítási anyagát a következő hónapokban külföldön, valamint magyar vidéki városokban is bemutatják. /mti/

-. -

bnv. 11. a vásár ötvenedik sajtótájékoztatója - széleskörű járműkooperáció a szocialista országok között

t/sl/lk/1e/1l/hk

1967. május 25.

csütörtökön délelőtt tartották a bnv ötvenedik sajtótájékoztatóját. erre az autó- és traktoripar kiállításán került sor, ahol 9 minisztériumi vállalat és 12 ktsz legújabb járműveit és mezőgazdasági erőgépeit sorakoztatták fel. az iparág vezetői különösen három újdonságra hívták fel a figyelmet: az ikarus terepjáró tűzoltóautójára, a vörös csillag traktorgyár 50 lóerős ue traktorára és a csepel autógyár billenthető „bulldogfűlkés,, alumíniumplátós, 10 tonnás tehergépkocsijára.

kárászi györgy, az autó- és traktoripari tröszt műszaki igazgatója elmondotta, hogy a nagyszabású járműfejlesztési program a szocialista országok széleskörű kooperációjára épül. alkatrészeket cserélünk egymással, amelyek kölcsönösen lehetővé teszik gazdaságos, nagy sorozatok gyártását, ezenkívül közös fejlesztési programot is kidolgoztak néhány országgal.

/folyt.köv./

18.56/szb

-9-

kl 2002

a b n v h i r e i

b n v . 1 1 . / a v á s á r ö t v e n e d i k . . . 1 . f o l y t . / 1 l

a következő években a magyar ipar szállítja a szovjetunió-
nak a gépkocsikhoz szükséges ügyvezetett hátóshidákat, s
onnan kapják a mellőshidákat, a lengéscsillapítókat és a
rugókhöz szükséges alapanyagokat. Lengyelország részére mi
gyártunk majd dugattyukat, hidraulikus sebességváltókat, szervó-
kormányokat, hátóshidákat mechanikus sebességváltókat, hűtő-
kért és csapágyakért. az ndk-val a kardántengelyek különféle
fajtáit cseréljük ki. ez az együttműködés lehetővé teszi a
nagysorozatu gyártást, s az export fokozását. különösen a
szovjetunióba szállítunk majd nagymennyiségű autóbust, de az
ikarus buszok eljutnak majd az ndk-ba, Lengyelországba, csehsz-
szlovákiába és bulgáriába is. közismert d4-k traktorunkból
az ndk rendelte a legnagyobb tételt. vásároltak azonban belő-
le lengyel, és angol vállalatok is. indiába dömpereket, hűtő-
gépkocsikat és műhelygépkocsikat, svédországba pedig volvo
típusú autóbuszokat szállítanak. az utóbbiak a svéd rende-
lők különleges igényei alapján készülnek, s mintegy százhusz
új műszaki megoldást alkalmaznak a hűtőszekrényvel, szellőző-
berendezéssel, motorzaj-szigetelővel felszerelt volvo buszok
gyártásánál. a piac bővítése érdekében más rendelők különleges
igényeit is készek kielégíteni./mt1/

--

b n v . 1 2 . n a p o k o n b e l ü l t ö b b t í z m i l l i ó f o r i n t o s ü z l e t k ö t é s
várható, - sajtótájékoztató az orion pavilonban

t/sl/lk/il/ie

1967. május 25.

várkonyi györgy, az orion-gyár kereskedelmi igazgató-
ja csütörtökön a b n v - n b e m u t a t t a a z u j s á g í r ó k n a k a s o k
ujfajta tv-készüléket, az orion korszerű tranzistoros
mikrohullámu berendezését és a vásár egyik fő slágerét, a
színes televíziót. elmondotta, hogy a színes tv-vel kap-
csolatos kísérletek előrehaladtak, e készülékeket azonban ter-
mészetesen csak a színes tv-adó üzembehelyezése után hozhat-
ják forgalomba magyarországon.

/folyt.köv./

19.05/gy

- 10 -

1/10
20⁰⁰ J

a b n v h i r e i

b n v . 1 2 . / n a p o k o n b e l ü l . . . 1 . f o l y t . / 1 l

a gyártást előbb megkezdik, s a készülékeket egy ideig
exportálják. a mai módszerekkel egyébként is igen drága
lenne a színes televízió, valószínűleg 30-35 ezer forintba
kerülne. hasonló volt a helyzet az első színes tv-készülékek
forgalombahozatalakor más országokban is, például az egyesült
államokban, ahol az ár ötször-hatszor akkora volt, mint a
fekete-fehér készüléké. a hazánkban heteken belül forgalomba
kerülő at-1651-es fekete-fehér készülék egyébként már a
színes tv sok elemét tartalmazza, színes adás vételére
azonban természetesen nem lehet felhasználni.

ezután ismertette az új mikrohullámu berendezést,
amely egyidejűleg 64 drótnélküli telefon és táviróösszeköt-
tetésre alkalmas. a vásáron sokan érdeklődtek az új gyárt-
mány iránt, s valószínűleg már jövőre 3 millió rubel
értékű tudnak eladni belőle. egyéb üzletkötésekről is folya-
matban vannak a tárgyalások, s napokon belül több tíz
millió forintos exportüzlet várható. negyven millió forint
értékű régi típusú mikrohullámu berendezés és 30 000 tv-
készülék eladásáról van szó./mt1/

--

b n v . 1 3 . k ü l f ö l d i v e n d é g e k e l u t a z á s a

t ie/lk/gy/hk

1967. május 25.

a b n v a l k a l m á b ó l h a z á n k b a n t a r t ó z k o d o t t f r a n t i s e k
mares csehszlovák és jozef kutin lengyel külkereskedelmi
miniszternelnyettes csütörtökön elutazott budapestről./mt1/

19.05/szb

--
-11-

1/10
20⁰⁰ J

a b n v h i r e i

bnv. 14. megállapodások a hűtőszekrények választékának növelésére - a transelektro egymillió rubeles üzletkötése

sz/gk/ie/gy/hk

1967. május 25.

Csehszlovákiában már mintegy hetvenezer magyar gyártmányú Lehel hűtőszekrényt használnak. Ez a típus igen kedvelt a csehszlovák háziasszonyok körében, s ezért a merkurai külkereskedelmi vállalat most a vásáron újabb 12 ezret kötött le. A vásárlás értéke egymillió rubel. A teljes mennyiséget még az év harmadik negyedében átadja a transelektro a csehszlovák megrendelőnek, a szerződést a petőfi-csarnokban farkas Mihály, a transelektro vezérigazgatója, Vladimir Stryk, a merkuria üzletkötője és Nagy Kálmán, a Jászberényi hűtőgépgyár kereskedelmi főosztályvezetője írta alá. A csehszlovák üzletfelek elmondták, hogy megnézték a vásáron kiállított mind a hét új hűtőgéptípust, és a jövő évben a 120 literesen kívül 200 literest, valamint fati hűtőszekrényt is szándékoznak vásárolni.

A Magyarországon forgalomba kerülő hűtőszekrények választékát gyarapítja viszont a csehszlovák gyártmányú, gázzal működő hűtőszekrénytípus. Az exportszerződéssel egyidőben ugyanis a Konsumex ugyancsak a merkuriaival megállapodott, hogy a csehszlovákok háromezer gázüzemű hűtőszekrényt szállítanak. Ez a hűtőgép propán-bután gázzal vagy földgázzal is működtethető, s a csehszlovákok ötévi garanciát vállalnak értük.

Miközben a hűtőgépek választékcserejére vonatkozó szerződéskötés folyt, a transelektro vásári irodájában telefonon jelentkezett egy új angol ügyfél, aki a londoni magyar kereskedelmi kirendeltségen megtekintette a Lehel hűtőszekrény mintadarabját és annak alapján próbaként 250-et rendelt./mti/

19.11/szb

-12-

W
2000

a b n v h i r e i

bnv. 15. kétszáz külföldi szakember látogatása a magyar szerszámgépek kiállításán

sz/gk/ie/gy/hk

1967. május 25.

A Technoimpex külkereskedelmi vállalat csütörtök délután a petőfi csarnokban a bnv-n jelenlevő valamennyi nyugat-európai kereskedelmi partnerének szakértőit szerszámgép-bemutatón látta vendégül.

A Technoimpex évente 20-25 millió dollár értékű szerszámgépet szállít a nyugat-európai országokba, s exportja tavaly 30 százalékkal növekedett. Most a budapesti nemzetközi vásárt is felhasználta arra, hogy az új szerszámgép-típusokat bemutassa a külföldi érdeklődőknek, a vásárlóknak, illetve azoknak a gyári szakembereknek, akik magyar gyártmányú szerszámgépek üzembehelyezésében közreműködnek. A Technoimpex vezetői ezuttal kétszáz külföldi szakértővel ismertették meg a magyar szerszámgépipar gyártmányait. A vendégeknek elmondták, hogy gyorsan növekszik a skandináv országokba irányuló export és most a vásáron is újabb üzletkötésekről tárgyalnak svéd cégekkel. Olaszországból több üzletember érkezett, hogy a bnv-n kiállított gépek közül választhassa ki azokat a típusokat, amelyeket nagyobb sorozatban kíván vásárolni. Az egyesült államokból a Petrus Machinery cég képviselője látogatott el a bnv-re. Ez a cég először adott el az USA-ban a Technoimpex megbízásából magyar szerszámgépeket./mti/

19.20/gy

- 13 -

W
2000

a b n v h i r e i

bnv.16. fogadás az usa vásári pavilonjában

t/sl/gg/il/hk

1967. május 26.

richard w. tims, az egyesült államok budapesti nagykövetségének tanácsosa és felesége csütörtökön este fogadást adott a budapesti nemzetközi vásár usa pavilonjában.

a fogadáson részt vett droppa gusztáv, a magyar vásár és kiállításrendező iroda igazgatója, dr. vitéz andrás, a bnv igazgatója, valamint több más ismert személyiség. a fogadáson jelen volt a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja./mti/

..-

20.25/gy

HK

- 14 -

a b n v h i r e i

bnv. 17. a magyar mérnökök egyre több külföldi megbízást kapnak - tájékoztató a tesco munkájáról

sz/gk/ie/gy/hk

1967. május 25.

a nemzetközi műszaki tudományos együttműködési iroda, a tesco vezetői csütörtök délután a városligeti gundel étterem különtermében tájékoztatták a magyar sajtó képviselőit, arról, hogy az idei budapesti nemzetközi vásáron, mint a tesco egyik részlege, a consulting engineering-cég is megjelent. feladata, hogy mérnöki szolgáltatásokat nyújtson külföldi megrendelőknek és magyar tervező, kutató mérnököket bocsásson a külföldiek rendelkezésére. a tesco mintegy 15 ezer magyar mérnök, technikus, műszaki rajzoló képviseletében tárgyal külföldi partnereivel. önálló irodával rendelkezik algériában, ghanában, nigériában és kubában. a magyar szakemberek sokoldalú hazai és külföldi tapasztalatait jól hasznosítják más országokban is a magas- és mélyépítésnél, a vízgazdálkodásnál, a városrendezésnél, a hidak, utak tervezésénél és különböző tudományos kutatásoknál. a tesco felkészült arra, hogy e feladatokat akár önálló külföldi irodáinak útján, akár hasonló külföldi tanácsadó irodával együttműködve lássa el./mti/

..-

bnv. 18. g. noreau kereskedelmi tanácsos: „szorgalmazzuk a magyar és francia mérnökök, műszakiak együttműködését,, - sajtótájékoztatót tartott a renault-cég

hbj/gk/gy/hk

1967. május 25.

az állami renault-cég gazdag kiállítási anyaggal jelentkezett a budapesti nemzetközi vásáron. ebből az alkalomból csütörtökön délután sajtótájékoztatót tartottak a vállalat képviselői a bnv külföldiek klubjában.

a sajtótájékoztatón felszólalt georges noreau, franciaország budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa is, aki hangsúlyozta, hogy ma már a magyar országutakon is közlekednek a renault gyár kocsijai.

/folyt. köv./

20.40/gy

- 15 -

HK

a b n v h i r e i

bnv. 18. / g. noreau.... 1. folyt./ gy

az állami renault-cég és a magyar ipar között sikerült megteremteni a kooperációt. a francia iparnak és ezen belül a renault-cégnek nemcsak az a törekvése, hogy magyarországon árut adjon el, hanem igyekszik szélesíteni a magyar és a francia cégek közti gazdasági együttműködést. ennek beszédes bizonyítéka, hogy győrtött a renault-cégnek gyárt motoralkatrészeket, illetve motorokat a magyar ipar.

a továbbiakban kifejtette, hogy a hosszú távu műszaki együttműködésben igen gyümölcsöző lehet a magyar és francia mérnökök, műszakiak kapcsolata.

a sajtótájékoztatón marcel rousseau, a renault-cég képviselője a renault tevékenységéről szólt. hangsúlyozta, hogy állami vállalat a renault autógyár, de semmiféle pénzügyi kedvezményt az állam részéről nem élvez. ennek ellenére nagyszeműen fejlődik és felveszi a versenyt az összes, tőkés kézben levő autó- és hasonló termékeket előállító cégekkel. a renault-gyár a szocialista országokkal - köztük magyarországgal is jó gazdasági kapcsolatokat kíván kialakítani. ez a törekvés máris szép eredményeket hozott és remélhetőleg a jövőben szélesedik a kooperáció, az együttműködés./mti/

..

20.45/gy

ll

- 16 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-800

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 26.

bl 1. kijelölték a fővárosi szabad strandokat - mintő-
őrt kapnak a forgalmasabb fürdőhelyek

i hi/tm szb sr

1967. május 26.

kijelölték a szabadon igénybevehető dunai fürdőhelyeket az érdekelt fővárosi kerületek tanácsi szervei, s egyúttal meghatározták a strandolás szempontjából tilos partszakaszokat. az utóbbi napokban a helyszínen - más hatósági szervekkel együtt - gondosan megvizsgálták, hol alkalmas fürdőzésre a folyó, illetve hol veszélyes a sodrása, vagy szennyezett a vize, stb. gondoskodnak arról, hogy az említett helyeken - kerülethatáron belül egységes kivitelű - tájékoztató táblákat helyezzenek el. ha a tilalom hosszabb partszakaszra terjed ki, többhelyütt is - főleg a vízhez vezető utaknál - lesz majd figyelmeztető jelzés. a szabad fürdőhelyeket mindenütt ellátják az előírt mentőberendezéssel, a forgalmasabb helyeken pedig mentőőrt is alkalmaznak, aki munkaszüneti napokon reggel 7-től este 8 óráig, máskor délelőtt 10 órától délután 6 óráig tart ügyeletet. a mentőszolgálat ellátását a tanácsi szervek ellenőrzi majd.

az illetékesek nyomatékosan felhívják a budapestieket; kizárólag a hatóságok által kijelölt folyószakaszon fürödjenek, s a szülők felügyelet nélkül lehetőleg ne engedjék gyermekeiket a strandokra.

a tanácsok által fenntartott szabad fürdőhelyeken egyébként belépődíjat nem szednek. /mti/

..

-1-

ll